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J1GÁ1 ÁLON MÁRCIUSBAN HIVATALOS 
LÁTOGATÁST TESZ PÁRIZSBAN

Álon Washingtonban nem kapott konkrét egyiptomi javaslatokat—• 
A külügyminiszter rendkívüli minisztertanácson számol be amerikai

tárgyalásairól
Párizs. (UPI, IFP). — Jean Sauvagnargues francia kül- felé haladni. Mind mostanáig 

ügyminiszter tegnap közölte, hogy Jigál Álon izraeli kül- azonban Egyiptom nem adott 
ügyminiszter március 13-án érkezik Párizsba háromnapos konkrét választ Amerikának ar- 
hivatalos látogatásra. Rádiónyilatkozatában hangsúlyozta, ránézve, milyen ígéreteket haj- 
hogy jó személyi kapcsolatokat hozott létre Álonnal. ami- landó tenni, ha Izrael újabb 
kor a múlt év őszén Izraelben járt

Izrael 
tervhez hozzá-

EGY HÉT ALATT MÁSODSZOR

SIKERTELEN TERRORISTA TAMADAS 
EGY EL-AL GÉP ELLEN PÁRIZSBAN

Az El-ÁI utasait és személyzetét nem érte semmiféle baj — A terroristák kézigránáttal 
20 embert sebesitettek meg Orly várótermében — Egy rendőr haslövést kapott — A két

terrorista három tússzal elbarikádozta magát

Álon látogatásának hivatalos 
I megerősítése nyomon követte a 
i francia külügyminiszter és Aser 
i Ben Nátán izraeli nagykövet 
pénteki találkozóját, amely egy 
óra hosszat tartott. Ben Nátán 
csak annyit közölt, hogy a meg 
beszél és barátságos légkörben 
folyt le. Úgy ez a megállapítás.

Párizs. (UPT. Reuter, IFP). — Arab terroristák tegnap, egy 
héten belül már másodszor, sikertelen kísérletet tettek egy El-Ál 
repülőgép megtámadására a párizsi Orly repülőtéren. Miután 20 
embert megsebesítettek, túszként foglyul ejtettek egy házaspárt 
4 éves kisfiával és elbarikádozták magukat egy illemhelyen. Éj­
félkor még folyt az alkudozás az arab terroristákkal.

egyik terrorista pisztolyból lőtt a 10-kor 170 utassal indult Ludd- 
rendőrökre és az egyik rendőr ról párizsba és utasai között volt

Az F -Ál repülőgépének, uta­
sainak és személyzetének, vala- 
rr a pá'.zsi El-Ál kirendeltség 
aíkamazottainak nem esett sem- 
ír féle bajuk a terrorista táma­
dásban. Az egymásnak ellent­
mondó jelentésekből úgy tűnik, 
hoe;- a támadást két vagy há­
rom terrorista azzal kezdte, 
hogy kéz gránátokat dobott az 
éppen indulni készülő El-Ál 
jumbo gép irányába, majd tűz­
harc keletkezett terroristák és 
rendőrök között. Megcáfolták 
azt az első hirt, hogy ezúttal is 
rakétatámadást hajtottak volna 
vézre. A rendőrség tüzet nyitott 
c terroristákra, akik erre kézi- 
g-ánátof dobtak a váróteremben 
szorongó közönség felé és az 
ítí keltett pánikot kihasználva, 
szökést kíséreltek meg. A tá­
madásban és a lövöldözésben 20 
ember sebesüli meg, közöttük 
egy életveszélyesen.

A rendőrség megelőzte a ter­
roristákat és elzárta a repülő­
téri épület valamennyi kijá. 
rátát.

V-ú'iil terroristák egy folyosó 
végén lévő illemhelybe zárkóz- 
t - be és túszként magukkal- 
vitek egy házaspárt, annak A 
éves kisfiával. Az arabok azzal 
fenyegetőztek, hogy megölik a 
túszokat, ha nem bocsátanak 
rendelkezésükre egy Boeing— 
707 utasgépet, amellyel el akar­
nak jutni egy arab országba. 

'Lehel Poniatowski francia

hogy
ő Ls a terroristák által elfogott 
toszok között volt, de a nagy 
zűrzavarban sikerült elmene­
külnie.

„Egy barnabőrü férfi belökött 
engem a túszok közé, néhány­
szor belémrugott, majd rámpa­
rancsolt, hogy hasonfekve kusz- 
szam. Amikor túl lassúnak ta­
lálta mozgásomat, felémlőtt és 
a golyó cipőmet találta el. Ez­
után rámparancsolt, hogy men­
jek be az illemhelyre. Az oda­
vezető folyosón vérnyomok 
voltak. Mindenfelé 
rek kiáltoztak.

Még egy asszonnyal együtt 
bezárkóztam az egyik illem­
helybe.

Néhány perc múlva rendőrök

j súlyos has lövést kapott.
Oriy repülőterén, ahol a múlt­

heti támadás nyomán megerős- 
tették az őrizetet, 800 rendőr és 
csendőr működik. Késő éjjel az a 
hír terjedt el Párizsban, hogy a 
terroristák elleni küzdelemre ki­
képzett rendkívüli alakulat 
könnygáz támadásra készül. Hiva 
talosan cáfolták. A rendőrség! 
azonban előkészületeket tett és 
többek között három tűzoltó- i 
autót rendeltek ki. valanrnt há­
rom mesterséges légzőkészülékkel 
felszerelt autót

Mose Mandelbaum, kereskedel­
mi és ipariigyi államtitkár, vala­
mint Joszef Perlmutter, a gyé­
mántipar főellenőre.

visszavonulási 
járul.

Jicchák Rábin miniszterelnök 
szögezte ezt le tegnap beszámo­
lójában a kabinet ülésén, ami- 

a közeli hónapokban kor Jigál Álon külügyminiszter
Sauvagnargues nem washingtoni tárgyalásairól szó­

ló jelentést ismertette. Álon mi­
niszter washingtoni tárgyalásai 
mind Ford elnökkel, mind dr. 
Kissingerrel. valamint Schlesin­
ger hadügyminiszterrel -és más 
amerikai tényezőkkel, baráti

számára katasztrófát jelentene. 
Szerinte csakis tárgyalások utján 
lehet a vitát megoldani. A kö- 
zelkeleti háború veszélye azon­
ban nem 
fenyeget, 
foglalt állást Kissinger békél­
tető kísérleteihez, de azt mon­
dotta. hogy végülis csak Genf- 

mint az izraeli külügyminiszter ben lehet majd létrehozni az át- 
látogatásának kitűzése változást! fogó elrendezést. „Az izráeliek- 
jelent a francia—izráeli kapcso- nél haladás állt be, már nem 
latokban, amelyeket eddig csak zárják ki teljesen a tárgyalások hangulatban, konstruktív keret- 
hűvösnek lehetett nevezni. Bár lehetőségét a paiesztinaiakkal. ben zajlottak le. Izrael nem iut- 
Sauvagnargues megtörte a jeget Tudomásul kell venni, hogy i tatott kifejezésre a washingtoni 
tavalyi izráeli látogatásával, fennáll a palesztinaiak ténye és tárgyalásokon a megoldással kap
újabb feszültséget okozott az- Izráel ténye. A kettő között 
zal, hogy Be iratban Áráfáttal is kompromisszumot kell találni,
találkozott. Nem létezik semmiféle varázs-
Tegnap jelent meg a LeMonde megoldás."’ 

ban Sauvagnargues nyiiatkoza- i Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu- 
ta, amelyben újabb közelkeleti dósitójától). — Egyiptom hajlan 
háború veszélyére figyelmeztet dó a .lépcsőzetes megállapodás

csolatos újabb gondolatokat, 
vagy elképzeléseket. Amíg Egyip 
tóm nem közli Amerikával azok­
nak a politikai engedményeknek 
a lényegét, amelyek a további 
tárgyalást lehetővé teszik. Izrael

és azt állítja, hogy az úgy Iz­
rael, mint az arabok és Európa ti övezet problémái

nem tartja magáranézve kötele- 
rendszere keretében a közelkele- j zőnek újabb részletek közlé-

rendezése

A hatóságok tegnap este hiva­
talosan csak annyit erősítettek 
meg, hogy a támadók valószínű­
leg palesztínaiak és azt köve te­

riadt embe- lik, hogy repülőgépet bocs ássanak 
rendelkezésükre. A Palesztinái 
Felszabadító Szervezet párizsi ki- 
rendeltsége elítélő nyilatkozatot 
adott ki.

Az El-Al repülőgépe, amelyet 
kiabáltak ránk, hogy gyorsan a terroristák meg akartak támad- 
jöjjünk ki, mert a terroristák ni, tegnap este fél 10-kor 200 uta
eltávolodtak onnan”

— mondotta az asszony.
A két 30 év körüli terrorista, 

aki hosszú kabátot viselt, állító­
lag azt mondta, hogy az „Ach­
med Budia kommandó” tagja. 
Ugyanez a csoport követte el az 
előző támadási kísérletet is az 
El-Áf repülőgépe ellen Orly- 
ban.

Kiderült, hogy egy rendőr 
megfigyelte az egyik terroristát, 
amely az El-Al jumbo gépe irá- 
nyában futott és

géppisztolyába] tüzet nyitott 
rá, de nem találta el.

sával rendben megérkezett a lud- 
di repülőtérre, a 418-as számú 
menetrendszerinti repüléssel.. — 
Ugyanez a gép tegnap délelőtt fél

meg

A kormány határozata:
BEVEZETIK AZ ÉRTÉKTÖBBLET ADÓT
Az új adó kulcsát a jövedelmi adóreformmal kapcsolatban állapítják 

- Valószínűleg augusztusban kerül sor az ói adó kivetésére 
Miniszteri bizottság tárgyalt a Hisztadrut vezetőségével az adó­

teherrel
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu-j hogy mintegy 10 százalékos

dósitójától). — Minisztertanácsi lesz,
felhatalmazás alapján a gazdasági de a polgár számára ez jóval töb 
miniszterek szakbizottsága tegnap bet jelent, mert a 10 százalékos 
elhatározta a rég tervezett érték- értéktöbbletadót a termelés kü- 
többletadó bevezetését. A vonat-! lönböző szakaszaiban külön-kü- 
kozó javaslat rÖ£Íde|en a Kne- lön meg kell fizetni a készáru 
szét elé kerül.

Egyelőre nem döntötték el vég 
legesen, müven méretű lesz ez 
az adó, amely mind az áruk­
ra, mind a szolgáltatásokra vo­
natkozik. Valószínű azonban,

Erre a terrorista visszarohant a 
belügyminiszter röviddel a tárna váróterembe és ott egy vagy két 
dü után Oriyba érkezett és ő kézigránátot dobott a tömegbe, 
kinyitotta a tárgyalásokat, ame Ekkor csatlakozott hozzá a má- 
lyeket egy magasrangu rendőr- sík terrorista és együtt menekül­
tig föl tatott a terroristákkal, tek, néhány túszt terelve maguk 

F.27 50 íves asszony elmondta előtt. A váróterembe mindkét ol 
a francia rádió munkatársának, dalról rendőrök tódultak be, az

Tekoa az UNO főtitkárához:

„LIBANON ÁTENGEDTE TERÜLETE 
EGYRÉSZÉT A TERRORISTÁKNAK”

Az izráeli UNO főmegbizott a PFSz gyilkos garázdálko­
dásának támogatásával vádolja a beiruti kormányt

sét. Álon kifejezésre juttatta, 
hogy éppen ezért nem hozott 
magával újabb kormányhatáro­
zatokat, sőt a kormány nem is 
tartott elutazása előtt különleges 
politikai vitát. Álon eddigi je­
lentéseiből kitűnt, hogy Washing 
toriban meghívta dr. Kissingert 
újabb izráeli látogatásra Erre elő 

: reláthatólag jövő hónapban ke- 
I rül sor, amikor dr. Kissinger az 
övezet több fővárosát fogja fel­
keresni.

A kormány egyébként előre- 
Jeruchám Mesel közölte a gaz láthatólag még a héten rendki- 

dasági miniszterek bizottságával, vüli ülést is tart. amelyen meg- 
bosv : hallgatja az időközben hazaér-

a Hisztadrut világos tervet kő-; kező Jigál Álon külügyminiszter 
vetel az adózás ügyében és ra- beszámolóját.
gaszkodfk a magas jő v_de,mű Jeruzsálemben tegnap hivata- 
retege o ozo mega o ;s megerősítették, hogy az

izráeli—francia kapcsolatok ke­
retében Jigál Álont párizsi hi­
vatalos látogatásra meghívták. 
A látogatásra márciusban kerül 
sor, de annak pontos ideiét még 

A Hisztadrut központi bízott- nem tűzték ki. Mértékadó ieru- 
sága tegnap este összeült, hogy zsálemi körök hangsúlyozzák, 

j rendkívüli ülésen alakítsa ki vég nincs semmi feltűnő, vagy szen- 
I leges javaslatait az adóreformmal, zác:ó abban, hogy a francia

fásához.
Ugyanakkor a Hisztadrut azt is 
biztosítani akarják, hogy csökkent 
sék a közepes jövedelmű csopor­
tok legfelső adókulcsát.

600 MILLIÓ MÁRKÁS KÁRTÉRÍTÉSI ALAP 
»l 1965 UTÁN ÉRKEZETTEK SZÁMÁRA

10 százalékát nemzsidók kapják
niszterrel, aki ebben az ügyben 
Helmut Schmidt kancellárt kép­
viselte.

Német kormánykörökből szár­
mazó értesülés szerint az új alap 
ból kapnának kártérítést a kelet­
európai zsidók ezrei, akik az 
1965. december 31-iki zárótermi- 

után kerültek Nyugatra és 
csak ezután jelenthették be igé­
nyüket. Ezenkívül kártérítést 
kaphatnak majd egyes kisebb cső 
portok, amelyek súlyos helyzet­
be jutottak azáltal, hogy formai 
okok miatt kizárták őket a kár­
térítésből, vagy pedig valamilyen 
oknál fogva nem tarthatták be a 
végső terminust. Az alap a Cla­
ims Conference kezelésében lesz, 
de a német hatóságok ellenőrzése 
alatt.

Bonn. fSTA).
A nyugatnémet kormány tu­

datta, hogy elvben hajlandó 600 
tnillió márka kártérítést fizetni 
azoknak a zsidó náciüldözöttek­
nek, akik az eddigi kártérítési tör 
vények (lapján nem juthatnak 
fényeik kielégítéséhez. Klaus Böl 
ling, a bonni kormány szóvivője 
közöl te, hogy a parlament illeté- nUS 
fces bizottsága most tárgyal erről 
a javaslatról, amelyet „végső 
gesztusnak" szántak, és amely túl 
halad az 1965. évi zárótörvényen.
Az összeget hat év alatt fizetnék 
hi a külföldön élő igénylőknek. 
Bölling tudatta, hogy az összeg 
10 százalékát nemzsidó károsul­
taknak szánták. Valószínű, hogy 
az összeget majd egy külön alap 
"an helyezik el, amely a zsidó 
szervezeteket képviselő Claims 
Conference kezelésében lesz.

Egyelőre nem sok részletet kö- 
to'tek a tervről, amely valószínű­
leg azoknak a tárgyalásoknak az 
eredménye, amelyeket Náchum 
s'Oldmann, a Zsidó Világkong­
resszus ás a Claim Conference el­
nöke a múlt év ősze óta folyta­
tott Alex Möller volt pénzügymi napokban áthidalják.

Schmidt kancellár néhány nap 
előtt mindhárom párt megbízot- 
taival tárgyalt erről a tervről, 
hogy elejét vegye pártközi viták­
nak. Bölling szerint csak néhány 
részletkérdésben vannak még né­
zeteltérések, de a pártok szakér­
tői remélik, hogy ezeket a közeli

Joszéf Tekoa, Izráel UNO- 
főmegbizottja jegyzéket jutta­
tott el dr. Kurt Waldheim fő­
titkárhoz, amelyben é1e<= n elitéli 
Libánont, mert cselekvési sza­
badságot ad a terroristáknak Iz­
rael ellenes akciókhoz. Az iz­
ráeli jegyzék kidomborítja, hogy 
Libánon gyakorlatilag lemon­
dott területének egy részéről és 
az Izraellel szomszédos övezetet 
a Palesztinái Felszabadító Szer­
vezet nevű terrorcsoportnak 
adta át, amely onnan ágyuzza 
és aknavetőkkel lövi Izráel pol­
gári településeit.

Erről a területről indultak ki 
a terroristák szörnyű gyilkossá­
gaik végrehajtására Máálot, Ka­
ját Smoná, Sámir és Nah aria 
ellen is — állapítja meg Tekoa 
nagykövet, aki megemlíti, hogy 
Izráel kormányának kötelessége 
megvédeni polgárait és gondos­
kodni életbiztonságukról.

A továbbiakban Tekoa idézte 
Jásszer Áráfát 1974 december 
31. nyilatkozatát, amelyben az­
zal kérkedett, hogy Libánon a 
PFSz rendelkezésére bocsátott

„mindent” az Izráel elleni küz­
delemhez.

Az izráeli UNO-főmegbizott 
jegyzéke tulajdonképpen válasz 
a libanoni panaszjegyzókre, a- 
melyet a múlt héten juttattak el 
a BT soros elnökéhez. Abban 
a beadványban a libanoni kor­
mány „sorozatos agresszióval 
és Libánon szuverénitásának a 
visszatérő megsértésével” vádol 
ta Izraelt a Fatachlandban vég­
rehajtott akciók miatt.

összetevő tényezőire.
Minthogy az idén jövedelmi 

adóreformot szándékoznak beve­
zetni, a jövedelmi adó bizonyos­
fokú csökkentésével, hivatalos tá­
jékoztatás szerint

az értéktöbbletadót a jövedel­
mi adó-esökkerriés aránya sze­
rint fogiák kivetni.

Ez várójában majdnem teljesen kapcsolatban. Ezeket a részletek- kormány Izráel külügyminiszte- 
’ ’ ’ " rét a francia külügyminiszter iz­

ráeli látogatása viszonzására 
meghívta. Ez az államok közöt­
ti rendes kapcsolatok keretéhez 
tartozik. Az lett volna a szenzá­
ció. ha ez a látogatás elmarad.

hatálytalanítja maid a jövedelmi be menö javaslatokat a Hisztad- 
adó-csökkentést. főként a kisjö- rut a „Ben-Sáchár bizottság” elé 
védelmitek számára, mert minden j terjeszti, amely az adókivetés és 
árura és szolgáltatásra a kisjöve behajtás átszervezésének terveivel
delműek ugyanolyan értéktöbb­
letadót kell majd fizessenek, 
mint a nagy vagyonnal és nagy 
jövedelemmel rendelkezők. Szak­
értők fe'tevése szerint

az év második felében, valószí 
nűleg augusztusban, kerülhet 
bevezetésre az értéktöbbletadó, 
ami újabb drágulást idéz elő.

Mose Neudörfer, az állami jö 
vedelmek főfelügyelője a tegnapi 
határozat után közölte, hogy az 
értéktöbbletadó kulcsát majd a 
jövedelmi adó reformjával kap

Libanon tegnap felkérte az csoiatban állapítják meg, tehát te 
Arab Ligát, hogy sürgősen hívja kintette! lesznek a teljes adóte-

foglalkozik a kormány megbízá­
sából.

SZÁDAT ASZUÁNBAN FOGADTA 
FEJSZÁL KIRÁLYT

szaudi uralkodó új négyes konferenciát kezdeményez 
Az Arab Uigára bízzák a palesztínaiak képviseletét 

Genfiben?
Kairó. (UPI, Reuter. IFP). — csúcskonferencia határozata alap

össze az arab védelmi tanács ülé­
sét „az állandóan ismétlődő iz­
ráeli agressziókról” való tárgya­
lásra. A tanácsban az arab had­
ügyminiszterek és vezérkari fő­
nökök foglalnak helyet.

IDŐJÁRÁS
Változó felhőzet, időnként de­

rűs. Hőmérsékletek. Jeruzsálem 
5—13. Tel Aviv 9-19, Haifa 6 
—18. Cfát 5—11, Ludd 8—20, 
Beér Séva 4—18, Éjlát 9—24 
fok.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy a szeretett
ABRUGQV BLANKA ÍD^dstein)

Nagyvárad — Jeruzsálem
rövid szenvedés után visszaadta nemes lelkét a jó Terem­
tőnek. — A temetési menet ma, január 20-án, hétfőn déli 
1 órakor indul a Sieff-kórház Neviim-utcai halottasházá­
ból, a Hár Menuchot temetőbe. Autóbusz áll a gyászoló 
közönség rendelkezésére.

Gyászolják: Manele Goldstein, 
Jochánán Zehávi, Joszéf Givon, 
Mose Just, Sulamit May és csa­
ládtagjaik, valamint a kiterjedt 
rokonság Izráelben és külföldön 

A testvérek sivát ülnek: Goldstein, Tel Aviv, 
Jebuda Hálévi 89. alatt.

herre. Neudörfer nyilatkozata va 
laszt képezett Jeruchám Mesel 
Hisztadrut-főtitkár figyelmezteté­
sére, hogy a Hisztadrut csakis a 
tervezett adóreformmal egyidő- 
ben hajlandó elfogadni az új ér 
téktöbbletadót.

Jehosua Rabinovics pénzügy- 
miniszter ígéretet tett a Hisztad- 
rat küldöttségének, hogy a kor­
mány figyelembe veszi a Hisztad 
rat kérését Ezt az Ígéretet azon 
a találkozón tette Rabinovics, 
amelyen a kormány részéről részt 
vett még Chájim Bár-Lév keres 
kedelem- és iparügyi miniszter. 
Gád Jákobi közlekedésügyi mi 
niszter és Jiszráél Gálili állam- 
miniszter. A Hisztadrut küldött­
ségét Jeruchám Mesel főtitkár. Je 
hosua Voscsina. Úriéi Ábrámo- 
vics, Gideon Ben Jiszráél és Já 
kov Vilán képviselték.

obit?
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Asszuán repü'őterén tegnap Ann 
ár Szádét elnök, az egyiptomi kor 
mány és a vezérkar, valamint lel 
késén élienző tömegek fogadták 
Fejszál királyt. Szaudi a uralkodó 
iát. aki háromnapos ammani tar 
tózkodás után érkezett Egyiptom 
ba. Szádét Asszuán melletti téli 
palotájában látja vendégül a 
szaudi uralkodót.

Fejszál király érkezésével egy- 
időben Szaudia közölte az arab 
Ligával, hogy a Rabatban lefolyt 
arab csúcsértekezlet határozatai­
nak megfelelően, kiutalta hozzá­
járulását a „szembesítés! álla­
mok” fegyverkezési kiadásaihoz. 
Rabatban egymilliárd dollárnak 
megfelelő összeget szavaztak 
meg Egyiptomnak, ugyanannyit 
Szíriának. 300 milliót Jordániá­
nak és 50 milliót a PFSz-neik. 
Szaudia már előzőleg 51 mil'ió 
dollárt utait ki Jordániának és 
8,5 milliót Áráfát terrorszerveze­
tének. Nem ismeretes, hogy meny 
nyit kapott Egyiptom és Szíria.

Ammanban Fejszál elutazása 
után tudatták, hogy a szaudi 
uralkodó ezen a segélyen felül 
további

57 millió dollárt adott Jordá
niának

sürgős szükségletek fedezésére. 
Ebből az összegből 10 millió dől 
lárt fordítanak lakásépítésre a 
hadsereg tisztjei számára. Jordá­
nia ezelőtt az 1967. évi chartumi

ján évente 15 millió fontsterling 
összegű támogatást kapott Szan­
diétól.

Husszein és Fejszál megbeszé­
léseik zárónyilatkozatában igaz­
ságos közel-keleti béke óh'aját fe­
lezték ki. amelynek előfeltétele 
Izráel kivonulása valamennyi 
megszállt arab területről és első­
sorban Jeruzsálemből. Ennek 
megtagadása Izráel részéről sú­
lyos veszélyt jelent a körzet és az 
egész világ számára — jelentették 
ki.

Husszein király egyébként állí­
tólag elvállalta

a közvetítést Szaudia és Irán
között.

a két Perzsa-öbölbeli hatalom kö 
zött hosszú ideje feszültség áll 
fenn.

Fejszál király — arab diplo­
máciai hírforrások szerint — rö­
videsen ismét egybehívja Egyip­
tom. Szíria Jordánia és a PFSz 
konferenciáját. — Emlékezetes, 
hogy az előző, Kairóban megtar­
tott négyes értekezlet nem tudott 
megégyezést létrehozni Jordánia 
és a PFSz között. A jelek szerint 
most Fejszál veszi át a kezde­
ményezést, Husszeinnel folytatott 
megbeszélései alapján. Az egyip­
tomi kormány ezzel kapcsolatban 
azzal a javaslattal foglalkozik, 
hogy az Arab Ligára bízzák pa­
lesztinéi területek képviseletét 3 
genfi konferencia keretében.
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A rádióban fialleffoft

KARINTHY FERENC HANGJÁTÉKA
MA

— A vasárnap délutáni lány — Rendezte: Ard Feder —
! Karinthy Frigyes író-fiának 
héber premierje volt szombat 
délelőtt a rádióban. Az Uj Ke-

V,

£

TéVe.be'm
11 ■-■■ssJ

WIZO — Natanfa
Január 20-án, hétfőn este 
8—8.30-ig. az emeleti új te­

remben
TELEVÍZIÓ 

IVRIT TANULÁS
dr. Berg J. vezetésével. 

Utána 8.30-kor

TEAEST
Bevezeti:

Dr. BERG JÓZSEF. 
GÁRDOS (DOS) KAROLY

előadása
„Arcok a képernyőn” címen
Költséghozzájárulás 4.-— IL. 

Háziasszonyok:
Blum Ibi. Duchovnyi Blan­
ka, Krausz Erzsiké, Grüner 
Ilus, Frankfurter Erzsi, 
Schwartz Jocheved, Schwartz 
Kőzsika, Svéd Ibi, Pfeffer­

mann Kati, Weisz Berta.
yyVWVWVWWWVWVWWWWVWS

let rádióműsora technikai téve­
dés folytán azt írta, hogy Ka­
rinthy Frigyes egyik novellájá­
nak hangjáték-változatát közve­
títik, de aki a készüléke mellé 
ült, nyomban meghallotta, hogy 
Karinthy Ferenc hangjátékáról, 
„A vasárnap délutáni lány”-ról 
van szó.

A magányról és a társ után j 
áhítozó emberről szól ez a hang j 
játék. A világ számos rádiójá­
ban előadták Nyugaton és Ke­
leten. hozzánk Németországból 
érkezett. A fordító, Bátjá Frost 
nem eredetiből dolgozott tehát.

így is dicséretes munkát

végzett Sikerült visszaadnia a 
mű feszült hangulatát és az egye 
düllét érzékeltetésével — amely­
nek mérgező voltát kisebb-na- 
gyobb mértékben mindenki meg 
ismerte, csak a megszüntetésére

VÁSÁRLÁSI PÁNIK
Helyesen tették a pénzügymi­

nisztérium, valamint a kereske­
delem- és ipariigyi minisztérium 
vezetői, hogy a leghatározottab­
ban megcáfolták azokat a híresz 
teléseket. mintha áremelkedés 
előtt állanának az üzemanyag, a 
cukor és más létfontosságú cik­
kek terén. Az igazság, hogy a 
kormánynak valóban nincs szán­
dékában ez idő szerint emelni 
ezen árucikkek árát. Ellenkező­
leg. A cukor ára például csök­
kenni fog. Az áremelkedési hí­
rek terjesztői tehát kétségkívül 
érdekeit tényezők, amelyek tőkét 
akarnak kovácsolni híresztelé­
seikből és az annak nyomán fel­
lépő vásárlási lázból.

Láttuk már néhány nappal ez­
előtt. mit okoztak ezek a rémhí­
rek. Voltak üzletek, amelyekből 
egyszerűen eltűnt a teljes cukor­
készlet. És akadtak sofőrök, akik 
arra kényszerültek, hogy egyik 
benzinállomástól a másikhoz ván 
doroljanak. mert az autósok ro- 
hamozása következtében kifo­
gyott az üzemanyag. Voltak | 
olyanok, akik nemcsak autóik | 
tartályait, hanem kannákat, sőt 
hordókat is megtöltöttek ben­
zinnel, a várható áremeléstől 
tartva.

Nyilvánvaló, hogy mindezen 
híresztelések forrása a pénzügy­
minisztérium azon tervében ta­
lálható, miszerint változások lesz 
nek az adórendszerben. A hírek, 
miszerint a kormány tervbevette 
az adórendszer módosítását, a jö 
vő évi költségvetési deficit rész­
leges fedezésére, kétségtelenül 
hozzájárultak ahhoz az érzéshez 
a nagyközönség egy részében, 
hogy rövidesen súlyosabb lesz az 
adóteher és várható a létfontos­
ságú árucikkek megdrágulása.

Remélni szeretnénk, hogy a 
gazdasági kormányzat vezetőinek 
cáfolatai megnyugatatják a kedé­
lyeket. Jehosua Rabinovics pénz 
ügymimszter bejelentése, hogy a 
kormánynak nem áll szándéká­
ban további adókat fázisokban 
kivetni, ugyancsak azt a célt szol 
gátja, hogy megnyugtassa a ke­
délyeket.

HÁM0ZÉG
ÉTTERMEK

keresnek

pincéreket/nőket
Jelentkezés:

Tel Aviv, Ben Jehuda 21/a, 
13—15 közt
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AHITACHDÜT 
0LÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI 
TEL avív

A HITACHDU'í OLÉJ HUNGÁRIA 
ORSZÁGOS KÖZPONTJA 

ÉS A MAGYAR ZSIDÓ 
TÖRTÉNELMI TÁRSULAT 

nyilvános felolvasó ülést rendez 
1975 január 20-án, hétfőn délután 
6 órakor. (18 óra). KERTÉSZ PÁL 
mond megnyitó beszédet.

Dr. GONDA LÁSZLÓ: „Az 1868— 
69. évi zsidó kongresszus az újabb 
kutatások fényében” címen tart elő
adást. __ Helyszín a telavivl HOH
Háj árkon u. 61. sz. alatti nagyter­
me. _ Belépés díjtalan!

JERUZSÁLEM 
A HOH és a BNÉ BRIT 

1975. január 20-án, hétfőn este 8 
órai kezdettel a HOH helyiségében, 
Jeruzsálem, Rechof Jaffo, Both 
Carol és Joseph kulturotthonban 

ÉL6UJSAGOT 
rendez.

Előadók: Dr. Márton Lajos,
Micha Cháris Kneszet képviselő

Rózsaburgonya 
az izraeli piacon

Rövidesen új rózsaburgonya 
jelenik meg a piacon, amelyet a 
háziasszony könnyen felismer a 
rózsaszínű héjáról és húsáról. 
Erre azért kerül sor, mert a há 
ziasszonyok által jólismert „Up 
to date” fajtájú burgonyát beteg­
ség támadta meg. A rózsaburgo­
nya, amelyet Hollandiából hoz­
nak, „Desirée” név alatt ismere­
tes.

KARINTHY FERENC

nem egyformák a módszereink 
— tökéletes drámai szituációt 
-eremt.

Valódi színház a hangjáték. 
Igaz, nem látjuk a szereplőket, 
de a színészek játéka és a ren­
dező által mesterien irányított 
tempó elfeledteti a hallgatóval, 
hogy nem audiovizuális az él­
mény. Csak a lelki szemeinkkel

val és egy piros szinti Volkswa­
gen tulajdonosával tér haza 
Budapestre. Nagyon egyedül 
van, s arra gondol, a mellette 
ülő férfi érdekelné, ha az is 
magányos lenne. Egyik elej­
tett szavából, vagy inkább uta­
lásából olyasmit hall ki, hogy 
foglalt. Ezért az általa közölt 
hatjegyű telefonszámból csak az 
első hármat jegyezte meg.

Később — egy vasárnap dél­
után — leül a telefonja mellé 
és különféle számkombinációk 
alapján ismeretleneknek telefo­
nál, abban a reményben, hogy 
megtalálja az illetőt.

Ezek a telefonbeszélgetések 
képezik a hangjáték gerincét. Ki 
derül, hogy a legtöbb hivott fél 
is magányos, s olyan kétségbe­
esetten kapaszkodik a telefon- 
kagylóba, ahogy a fuldokló a 
szalmaszálba. Természetes ez, 
mert a magányosság is háborgó 
tenger. Talán nem kevésbé ve­
szélyes az igazinál.

Az adás másnapján beszélget­
tem Ávráhám Ászeoval, a rá­
dió hangjáték-osztálya vezetőjé­
vel, aki mellesleg neves rendező 
és színészpedagógus, a rámát- 
gáni színiakadémia volt igazga 
tója.

.1

látjuk a trempelfí lányt, aki — A Karinthy-játék főszere
Vácon szakított az udvarlójá-

17.30: HÍREK 
17.32: ÉRDEKESSÉGEK A 

NAGYVILÁGBÓL 
18.00: BÁBSZÍNHÁZ 
18.30. Arab műsor, rövid hírek, 

Sport, Fényszóró, Hírek 
és hírmagyarázat 

20.00: TANULJUNK HÉBE­
RÜL! — Az iskola-tévé 
felnőtteknek szóló nyelv, 
oktatási sorozata. A nyelv 
leckék egyaránt szolgálják 
az ország nyelvét elsajátí­
tani akaró új olékat és a 
vafik lakosság azon részét, 
amely héber nyelvtudását 
ki akarja bővíteni. A sora 
zat két állandó vezetője: 
Szlmántov, az idegenveze­
tő (Dudik Szmádár) és 
Avivit, a titkárnője (Rá 
ebei Háfler). Első rész: 
-Legény a talpán”

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.00: SZÜLŐFÖLDEM DALAI 

— Közreműködik: Sosáná 
Dámán, Nátánélá, Arra 
hám Fererá, „Jó szeretni” 
együttes, Oflrá Gluszka, 
Jicchák Ben-Melech, Avi 
vá Smuéli, Eszti Koszo- 
vitzki. Clpi Mór. Smiriik 
Bilu. Simon Weizmann és

1975. jannár 20.. 
5735. svát 8.

hétfő.

ALLAN DO HÍRKÖZLÉS 
A-MUSOR

8.00, 8.00, 10.00, 11.00 < könny v 
héber nyelven), 12.00, 13 oc 

’-4.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00 
19.00 (ée hírmagazin), 20.00 
22.00. 23.00 ée 24.00.

B-MÜBOB
6.05, 7.00 (hangos MraóS & 

lapszemle), 8.00, 9.00, 10.00
11.00 (és lapszemle), 12.00, 13.00 
14.00, 15.00. 16.00. 17.00, 18.00 
19.00 (könnyű héber nyelven) 
21.00 22.00 23.00, 24.00 és í.Q0 

M-M08OB
18.00. 20.00.

A HADSEREG RADIOJA
Óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.05, 12.05. 17.05 és 0.05 óra 
kor.

Miepe Rimonban

AHOL A PÁRTOK LEMONDANAK 
A VAROS ÜGYEINEK IRÁNYÍTÁSÁRÓL

Kérik, hogy a kinevezett községtanácsi elnök maradjon 
meg tisztségében a következő választásokig

A negevi Miepe Rimon kinevel rülhetetien velejárója és a kor 
zett községtanácsánaik keretében! mány erőfeszítéseinek biztosíté- egyik vezető színészét
működő összes pártok felkérték 
a déli körzet megyebiztosát, te­
gye lehetővé, hogy a jelenlegi köz 
ségtanács választások nélkül foly 
tathassa működését... egészen

pét egyik tehetséges tanítvá­
nyommal, Lóra Száhárral ját­
szattam el. A férfi főszereplő 
Alex Peleg, a Habima színésze 
volt. Én magam is eljátszottam 
a darabban egy epizódszerepet, 
annyira megtetszett a hangjáték, j 
Van a darabban egy másik epi- j 
zód-figura, a katolikus pap sze­
repe. Ennek megformálására 
Zálmán Levjust, a Kámeri 

kértem
fel. Ez is bizonyítja, milyen 
nagy jelentőséget tulajdonítot­
tam a produkciónak.

ferál Dán Álmágor.
21.55: TANDU. — A műsor ven 

dégei ezúttal: Gurít Kád­
mán, lka Jiszráéli és Ni- 
szim Szántszi. Levezeti: 
Járón London.

búi. HÍREK 

ISKOLATÉVÉ

7.50: Beszélgetés a néhai Áhá- 
ron Kácir professzorral 

8.15: Angol a 6. osztálynak 
9.05: Számtan a 6. osztálynak 

10.00: Biológia a 9. osztálynak

ka az, ha Miepe Rimonban za­
vartalanul folyik a municipal« 
ügyek irányítása, amire a pártok
képtelenek. Az izráeli belpolitikai Végül azt is megtudtuk Aszeo 10.20: Angol az 5. osztálynak 
életben szokatlan kérést végleges mestertől, hogy a nagy sikerre 11.05: Szakmai tanácsadás a 8. 

az 1977-ben esedékes municipális döntés céljából a belügvminisz- való tekintettel január 26án este osztálynak
választásokig. terhez továbbították, aki valószí-; 10-kor megismétlik a Karinthy- 11.25: Matematika a 8. osztály

A J. Váróimon megyefőnök- nüleg már a héten nyilvánosságra; darab közvetítését. I nak
hoz intézett kérést aláírta a Má hozza határozatát. • j (benedek) 12.00: Biológia a 10. osztálynak
árách, a VNP. a Likud és egy 
helyi lista képviselője. Miepe Ri­
monban közel két éve a belügy­
miniszter által kinevezett tanács 
irányítja a község ügyeit, élén 
Élijáhu Sapira tanácselnökkel. 
Az erdélyi származású Élijáhu 
Sapira a megyefőnök helyettese | 
volt és ezt a tisztséget jelenleg j 
is betölti.

A megyefőnökhöz intézett be­
adványban azt írják a pártok 
képviselői, hogy a kormány a kö 
zelmúltban nagyszabású fejlesz­
tési terveket hagyott jóvá a nege 
vi városka számára, és jó esé-

és Efrájim Eldár, a külügyminisz-j jyek vannak ezeknek a tervek- 
“ÄÄ'l font nek a végrehajtására. Ezek elke-

'EGYSZER FIZET. 
NÉGYSZER HIRDET

bubit

ntneaú
tunwttsfM
tímtinfXaslMf

4* m3
0 „HaMavkik _ csiszol es le- 
nyesit nagy v? kari tássa i 200— font­
tól. 30344, 39566.
0 CSODÁS gyermekruhák huszon­
egy modellje 21 százalék és plusz 
11 százalék további engedménnyel. 
Javetz n. 21. Hátábor n. 21 sarok

• t LL.lt I.amumche vés-. bútort 
frizsidert teievizlót. háztartási fel­
szerelést 876X18. este 873223
• ASSZONYT keresünk lábadozó 
mellé, félnapra. Landesmann, Gi- 
vátájim. Herzog 42, tel. 743070.
• HARRY MESTER közli Új tele

(121 méternyire a Kol-Bo Shálom- fonszámát: 917857. Tapéták, mesze-

Füstbomba 
a diszkótokban

Vasárnapra virradó éjszaka is­
meretlen tettesek füstgránátot 
dobtak a natanjai „Bár-Urján” 
diszkotékba. Egy fiatalember kö-i 
zepes égési sebeket szenvedett. A 
rendőrség, amely megindította a 
nyomozást, nem tudja, mi volt 
az oka a merényletnek

tói).
• 03-285519 általános remoni
építés - asztalos - lakatos munkák 
- íriszek - festés - tapéta - tnsz- 
talláció. _ Nézze me- kész mun­
káinkat.
• SAUNA 4. kitűnő masszázs gya­
korlott masszirozónőknél. felfrissí­
tésre és feszültség feloldására. — 
T.A., Frishman 29, a „álfát” egész­
ségügyi intézetben 239028.
• HÖLGYEK. Régi parókájáért 
30 fontot kap, amikor külföldi 
„Elura” parókát vásárol. Termé­
szetes hajpótlók. Modern férfipa­
rókák. Szalon Jonel, Allén by 93, 
Tel Aviv, 625682.
• ELSŐ JAVÍTÁS biztosítás elle­
nében. Antenna sze-alés Electro tál 
822077.
• FILIP HAKONB vesz bátorokat, 
antik tárgyakat, frizsidereket, ha­
gyatékokat 864938 este 876852.
• VESZEK használt és antik bú­
tort, örökségeket, feloszlatásokat, 
frizsidert és televíziót 472796 -
Hohen
• RAKTÁR, .vlugrábi környékén, 
22 négyzetméter, kulcspénzért - 
Tel. 445492. délután.
0 UJ AMERIKAI lepedők, paplan- 
és párnahuzatok, nem kell va­
salni. 844614.

lés, festés — takarítás. Modern és 
felelősségteljes.
0 PETACH TIKVAN és környékén 
vállalok szobafestést, mázolást, ta­
pétázást. _ Tel. 915515, 6—9-ig.
Aszódi.
• RUHÁZAT kiárusítása, esernyők, 
ágynemű, elektronika, foto, — 
ajándékok olcsón. „Universal”, Al- 
lenby 27.
0 KITŰNŐ, intelligens masszirozó- 
nő fogad szombaton is. Dizengoff
271, tel. 03__446169.
0 BÚTORÜZLET keres dinamikus, 
megbízható lányt irodavezetésre 
és könyvelésre. Munkaidő 9—1, 
délután 4—7, Tel Aviv, tel. 231978. 
0 ALKALMILAG eladó 2 és fél szó 
bás. szép lakás, Kirját Herzogban, 
Bné Brák. Tel. 736990. Azonnalra. 
0 ÉTTEREM keres mosogatókat. - 
Munkaidő reggel 8-tól délután 4.30- 
ig 261984
0 KONYHAI munkás keresünk fél 
nanra, 11—16 óráig. As étterem. Tel 
Aviv. Herzl 13.0 HOTEL „RACHEL” nagy luxus­
szobák, napi 25 font. Spinoza u. 
11, tel. 03_ .238664.
0 HAMOZÉG éttermek keresnek ta 
karitókat/nöket. Jelentkezés: Tel 
Aviv, Ben Jehuda 21/a. 13—15 kö­
zött.
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őszinte részvétünket fejezzük ki

ÁGINAK ÉS CSALÁDJÁNAK
a szeretett családfő

PAJOR PÁL
idő előtti elvesztése feletti gyászában.

KELEN PANNI és PÁL

A BANK JISZRÁEL
KÖZLI

RÖVIDLEJÁRATÜ
KÖLCSÖNKÖTVÉNY

E HÉTEN SZERDÁN

RÖVIDLEJÁRATÜ KÖLCSÖNKÖTVÉNYEK 

KERÜLNEK KIBOCSÁTÁSRA,

AZ ALANTI A K SZERINT:

Sorozat
Ára

a közönségnek
1000 XL 

név érték

Beváltási ár 
nettó* 
IL-ben

Évi hozam 
__ százalék

Bruttó Nettó*

3 hónapra 991.47 1,016.88 12.52 10.25

6 hónapra 982.19 1.033.75 12.79 10.50

12 hónapra 963.88 1,067.50 13.08 10.75

♦Maximális, 25% jövedelmi adó levonása után (a jövedelmi 
adórendelet 161 paragrafusa szerint).

KAPHATÓ - MINDEN BANKINTÉZETNÉL 
ÉS AZ ÉRTÉKPAPÍR TŐZSDE TAGJAINÁL

A keddig benyújtott megrendelések előjogot élveznek a heti 
kibocsátást illetően.

112.20: Fizika a 7. osztálynak 
! 12.40: Nyelv, és irodalom » 2- 

5. osztálynak
1 13.00: Természetrajz a 6. osz­

tálynak
13.25: Énekeljünk egy dalt

ESETLEGES
MŰSORVÁLTOZÁSOKÉRT 

NEM VÁLLALUNK 
FELEIOSSÉGET!

■■■■■■—.—„n^nnfwinnnnnnnnnni

HabimA
Tel-Avív. fan. 20. hétfő

ESKÜVŐ 
A kisteremben

MACSKA.MTÉK
■*ÄX*X»ÄXXXÄ**JUUUUl*t«»JUUUUUlÄ>

Alapító és igazgató: 
EDIS DE PHILIPPE 
28-ik évad 1974/1973

fel-Aviv:
1/22 * 1/26

KALMAN -
MARICA GRÓFNŐ

Tel-Aviv Jf- 1/27
DON PAS0UALE

Tel-Aviv 1/2S
LA YRAVIATA

lel-Avív 1/25
RIG0LEYY0
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Ezen a héten a Lottón
A dijak minimuma

1,000.000- FONT 
ELSŐ DU 600.000- FONT

(ATHOZATTAL)
MA van a LOTTO űrlapok átadásának 

utolsó határideje
ggg LLfeéJ fUggg * Fellebbezhető jhtm

A TEL-AVIV! W07IIC 
HETI M fi t 0 R ft

XlLENBY: Emelt főve 
ARMON: Amerikai Graffiti 
BEN-JEHUDA: öl női rabió és 

öt vagány 
CÁFÖN: Stavisky 
CINEMA-I: A Fulham-rabiás. 

1-2-3
CINEMA-2: A »eszeIgeiéi *
CINEMA-3: Mr. Majestic 
CHÉN: Juggernaut 
DEKEL: Az Odessza-dosszié 
DRíVE-lN: A szegények herce­

ge (I). Vad csillag (II.) Viha­
ros idők (III.)

ESZTER: A banda tagja 
GÁT: Őrült sze*
GORDON: A gyalogjáró 
HAMERKÁZ: A aörftr összees­

küvés
HÓD: A Fulham-rahlás. 1-2-3 
L1MOR- Szerelem esőben 
MAXIM: Tilos viszony 
MOGRABI: Az f)dessza-do«^ié 
OFIR: Aki szerette C^t Danzige* 
ORDÁN Az Ifcers-dnsszié 
ORLI: Melee december 
PARIS* Délutáni szét elem 
PEÉP: A szerencse« emhei 
ST1IDIŐ ílviikiissáe x> Orient­

es presse»
TAM AR: A háboreé vágv 
TCHÉLE1 Casablanca 
ZOHAR: Más világ 
TEL AVIV: A forróvérű Pauto

Ügyeleté» gyóiivszertárali 

Jel-A vivbar
Kikái Hámedinu. He őöiia 

tel. 258046. Frenkel Hámeleei- 
orge ’8. ie> ‘’2372'

HWnnwtnwnwmwwwtwwwowMfM env m

A-MÜSOR

8.10: Kedvelt művészek leme­
zeiből. 9.05: Könnyű és klassz!- 
kus. 11.15: Elemistáknak. 12.35: 
Gitárszámok. 13.05: Zenei ellen­
tétek. 14.10: Anyáknak és gy ere­
keknek. 15.05: Szabadegyetem. - 
15.30: Talmudleeke. — 15.50: 
Könyvszemle. 16.11: Hegedű- es 
zongoraszámok. 18.05: Heti ze­
nés magazin. 18.55: Mezőgazdák
nak. 19.25: Könnyű és klassz!- 

Sfáim kibuc kórosa. Kon-Aus. 19.50: Tnách-részletek. —
20.07: Opera. 23.05: Rádióvita. 
8.10: Egy pere líra és Hátikvá.

B-MÜSOR

8.15: Reggeli zene. 8.55: A hí- 
22.55: Egy mondat a Szentírás-1 rek nyomában. 10.05: Nálunk itt

hon. 11.40: Hová menjünk ma 
este? 12.05: A dolgozóknak és a 
munkaadóknak. 12.30: Héber da­
lok. 14.10: Itt Éhnd Mánor. — 
16.11: Izraeli slágerparádé. — 
18.45: Sport. 19.05: Dal füzér (H- 
mfisor). 21.05: Popzene. 22.05: 
Nyilvános árverés. 1.05: Hátik­
vá.

A HADSEREG RADIOJA

9.05: Üdvözlet dallal. — 9.55: 
A világ hadseregeiről. — 10.05: 
Hanglemezek. 11.55: Érdekes ta­
lálkozások. 12.25: Deli csillag. • 
12.55: Másképp is lehetne. 13.05: 
Gllá Álmágor — Barbra Strei» 
«andre!. 14.05: Délutáni magazin, 
16.05: Ez idegesít. 17.40: Slagé- 
rek. 18.05: Lampel-Lapid Tamás 
műsora. 19.05: Improvizációk. - 
20.05: Nyugaton. 21.05: Rádió­
színpad. 22.05: Az éjszaka — Úri 
Szelával. 23.53: Éjféli beszélgetés, 
0.30: Éjjelt madarak. 2.05: Slá­
gerek reggel 6 óráig.
13.45: Kultúrműsor 
16.00: Történelmi film.
16.45: Gazdasági kérdésekről

Muun.
Haltai

Hérái afc 4 er rthWUe.

Az ipi 
tatja

Ha a 
anyagok 
válik, hí 
és más 
Lév ipái 
Avivban

Ezzel 
niszter r 
ismét élj 
rizshalmj
hogy 
ráeíi rét 
kockázta 
fejtegettí 
értéktöb 
élelmisz^ 
pon ser 
erre sót] 
adót ala 
maid kiJ

A leá 
sági fej 
mondott 
korai átj 
kozni, 
hogy kiíj 
fláciás 
és növel

Kauft] 
halálává 
de az ej 
szegény!

Jómai 
iskolatáj 
ban egy

Telef
Syanúj á
láti pc^ 
löszét 
múlt ti| 
lati toj 
eltérés" 
maták 
«szüléké 
szülékéi 
között. I
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A FONTOSABB ÉLELMISZEREK
árleszállítása várható
Az ipar- és kereskedelemügyi miniszter: A cukor-, olaj-, és rizshalmozó a pénzét kockáz­
atja — Miért fizetnek kevesebb adót a gyémántosok — Csökkentek a külföldi beruházásoktatja

Ha a nemzetközi piacon továbbra is folytatódik bizonyos nyers­
anyagok és élelmiszerek árának csökkenése, akkor lehetségessé 
ralik, hogy Izraelben is olcsóbban árusítsák a cukrot, az olajat 

élelmiszereket és termékeket. Ezt mondotta Chájim Bár- 
és kereskedelemügyi miniszter a múlt hét végén Tel

és más 
Lév ipar
Avivban megtartott sajtófogadáson.

Ezzel a kijelentésével a mi­
niszter reagált a múlt hét végén 
ismét elterjedt cukor, étolaj, és 
rízshalmozasra. es hozzátette, 
l,0gy „az élelmiszer-halmozó iz­
raeli nehezen megkeresett pénzét

mi adót. „A kérdéssel már több­
ször foglalkoztunk és arra a meg 
álilapitásra jutottunk, hogy ha üz­
leti könyvek vezetésére kénysze-

tartaléka. A miniszter reméli, 
hogy az export növekedni fog: 
„mint ahogy a múltban is nőve- í 
kedésében már meghaladta a j 
prognózist’. A kormányzat, amely ' 
szerint a leértékelés miatt min­
den export dollár után 34 agora 
prémiumot fizetnek az exportő- 

10 százalékkal
kockáztatja". Bár Lév ezután azt 
fejtegette, nem kell tartani, hogy j főknek legalább 
értéktöbblet adót vetnek ki az emelte a kivitel rentabilitását, 
élelmiszerfélékre és ezen az ala-: „Mindenesetre, nem teljesítettük 
pon sem jogos a halmozás. Ha az exportőrök összes követeléseit, 

kerül, az értéktöbblet viszont remélem nem esnek dep­
resszióba, hanem továbbra is eré­
lyesen dolgoznak majd a kivitel 
fokozása érdekében ”

sor
részletekben vetikadót alacsony 

majd ki.
A leértékelést követő gazda­

sági fejleményekről szólva azt 
mondotta a miniszter, hogy még 
korai átfogó kiértékelésbe bocsát 
kozni. Az viszont már érezhető, 
hogy kissé sikerült letörni az in­
flációs jellegű áremelkedéseket

Arra a kérdésre válaszolva, 
hogy a gyémántcsiszolók és ke­
reskedők miért fizetnek csökken­
tett jövedelmi adót, azt válaszol 
ta Bár Lév, hogy a gyémántosok 
a kalkuláció és nem az üzleti

é$ növekedett a kincstár deviza-1 könyvek szerint fizetik a jövedel-

RÁV KAUFTHEIL JEH0SUA ÁRJE 
SL0SIMJÁRA

Kauftheil Jebosua Árje rabbi | tért Temesvárra, addigi állomás­
halálával nemcsak a jeruzsálemi.! helyére. Ki tudja, ha elfogadta 
de az egész izraeli magyar jisuv volna a marosvásárhelyi állást,
szegényebb lett.

Jómagam régi barátomat és 
iskolatársamat gyászolom. 19 ló­
ban együtt tanultunk a budapesti

előtt találta magát, amelyen a 
következő felirat volt „Itt rend 
van, de nincs piros cipő”...

A következő kérdésekre vála­
szolt még az ipar- és kereskede­
lemügyi miniszter.

A villanytársaságról: „Megke­
reséssel fordultam a Chevrát 
Chásmál vezérigazgatójához és 
kértem, nézzen utána, lehet-e 
változtatni a kollektiv szerződé­
sen, amely szerint a dolgozók in­
gyen kapnak áramot. Az ügy 
nem egyszerű, mert ez a szerző­
désbe foglalt szociális juttatás1

AZ ÉSZAKI HATÁRON

SZÍRIÁBAN KIKÉPZETT PALESZTINÁI 
ALAKULATOK DÉL-LIBANONBAN

!

|A „Palesztinái Felszabadító Hadsereg” tüzérséggel és páncélosokkal 
rendelkezik — A „Jármuch”-brigád is Dél-Libanonban van

I ®°k id arra utal. hogy a szíri alak igyekeznek elfoglalni Dél- - Simon Peresz hadügyminísz- 
Libanonban a Dov-heggyel szemben elterülő magaslatokat, a me- ter szombaton este Jifáát kibuc- 
lyek egy részét képezik a katonai jelentésekből jól ismert Fatach- ban a következőket mondotta: 
landnak. Ezt az akciót a Szíriából libanoni területre behatolt pa- „Szíria valódi célja az, hogy meg 
lesztinai katonai alakulatokkal hajtják végre, amelyek az utóbbi vesse a lábát a Dov-hegy térsé-
napok folyamán néhányszor összecsaptak a Fataehlandban operáló 
izráeli katonákkal.

Damaszkusz nyilvánvaló célja | szabadító Hadsereghez.
az, hogy a határnak ezen a ré­
szén egy újabb 
ami könnyen megvalósítható, 
mert a terület közvetlenül Szíriá­
hoz kapcsolódik. Az itt bevetett 
Palesztinái alakulatok egy újabb 
háború esetén libanoni területről

A libanoni Ál Dzsámhur úgy i 
frontot nyisson, tudja, hogy a bejrúti honvédelmi 

minisztérium nagyszabású 
dolgozott ki Dél-Libanon
mére. A libanoniak becslése sze- T' , ~ "" —
rint a körzet védelméhez legalább cso!}a az Izrades Egyiptom ko- 
három divízióra van szükség.: zott, pohhka, tárgyalásokat. „Da

gében és onnan tényleges ve­
szélyt és fenyegetést jelentsen to­
ráé! számára, a goláni frontsza­
kaszon kívül.”

A hadügyminiszter hozzátette, 
tervet I boSy a kánoni határon Szíria és 
védel- a PF^Z Provokációt folytat a ha- 

mentén, hogy ezáltal elgán-

már 40 éve létezik. Most vizs-1 harcolva lekötnék az izráeli had vagyis Beíratnak erre a célra 56 ™aszk^sz erőfeszítéseket tesz 
gáljáik 'a villanytársaságra ne he- 'sereg egy részét. A sziriai hadse-; ezer katonát kell mozgósítania. °®y/;a,rot bTv'°njaaz ,zraj'(f5 
zedő finanszírozási és tőkerögzi- reg kötelékében szolgáló palesz- A libanoni hadügyminisztérium h„rUS kalandba. A • FSz 
tési problémákat. Lehetséges. tinai regiment katonái a Suba-Si- nézete szerint a gyalogságon ki- pcd,g e f,nez m,inden tárgyalást

bá-Káfr C'hámám háromszögben viil mpo 1 s pm/oniÁnt hot roVáto attól tart. hogy az a szar- 
tartózkodnak.

ritjük a gyémántosokat, akkor ta 
Ián rend lesz, de nem lesznek 
gyémántok, mert a gyémántesők 
könnyűszerrel foghatják a bő­
röndjüket. — benne a drágakö­
vekkel — ét átköltözhetnek más 
országba”.

Bár-Lév egy anekdotával érzé­
keltette az elhangzottakat: Egy 
katona bevonult tartalékos szol­
gálatra és minden áron a legjobb 
és a legszebb felszerelést akarta 
megszerezni magának. Sorra jár­
ta az összes raktárakat, szobáról- zatalának tilalmáról: „A nemzet-

hogy a finanszírozásban kényte­
lenek leszünk segítségére lenni, 
de az nyilvánvaló, hogy most 
nem emeljük a villanytarifát, 
amely csak a közelmúltban drá­
gult.”

A külföldi beruházásokról: 
„Az idevonatkozó törvény a múlt 
ban lehetővé tette többszáz mil­
lió dollár befektetési tőke áram- j 
lását az országba. Fontolóra vet­
tük a törvény módosítását, de 
már most. a külföldi beruházások 
visszaesése miatt úgy vélem, 
hogy nem korlátozzuk a befekte­
tőknek biztosított előnyöket a 
meglévő törvényben."

A közszükségleti cikkek beho

A beiruti Ál Náhár cimü lap 
jelentéséből kiderül, hogy a Pa­
lesztinái regimenten kívül már 
Dél-Libanonban, mégpedig Suba 
falu környékén tartózkodik a Fa- 
tach „Jarmuch” brigádjához tar- ^an, SZUKsf?e- 
tozó néhány kisebb alakulat is. OIer ep,íeseí' 

Az II Jáum cimü beiruti újság 
szerint már libanoni területen 
van a „Palesztinái Felszabadiíó 
Hadsereg” néhány egysége is, 
ami alátámasztja az Ál Náhár 
hírét.

A libanoni hadügyminisztérium 
nézete szerint a gyalogságon kí­
vül még 15, egyenként hat rakéta 
kilövőből álló ütegre, száz repü-j 
lőgépre és 15 ágyunaszádra van | 
szükség Dél-Libanon megvédésé- I 
hez. Másszőval Libanonnak csak! 
a repülőgépek vásárlásához leg-' 
alább százmillió libanoni fontra1 
van szüksége, beleértve öt repü

nyál szegi” — mondatta a had­
ügyminiszter.

Az Egyiptommal esedékes po­
litikai tárgyalásokról szólva azt 
mondotta a hadügyminiszter, Iz­
rael minden alkalmat megragad 
arra, hogy a háborúnak hátat for

FlSíSW
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Országos Izraelita 
ben, dr. Bánóczi József és dr. I 
Richtmann Mózes voltak többek 
között a tanáraink.

Richtmar.n Mózestől sok min­
dent tanultunk. Például az ő ta 
nitása nyomán lettünk cionisták, j 
Bánóczi. a magyar nyelv és iro-i 
dalom tanára ellenezte a cioniz- i 
must és megtiltotta a diákoknak, j 
hogy ezzel a mozgalommal kap- j 
csolatba kerüljenek. Kauftheil Je! 
hosua Árje fogékony lelkű volt,} 
a cionizmus gyökeret vert a gon- 
dolatvilágában és soha nem lett 
hűtlen a cionizmushoz.

Temesvári pedagógus lett be­
lőle. Közben aktiv cionista tevé­
kenységet folytatott. Részt vett 
a Zsidó Nemzeti Szövetség, vala­
mint minden más zsidó nemzeti 
irányú szervezet politikai és kul­
turális tevékenységében.

Flvhiiségének. vallásosságának 
pcidája. hogy amikor a marosvá- 
'árhelyi Status-quo hitközség zsi 
dó iskolája igazgatójának válasz­
tották Kauftheil Ernőt, megvá­
ltása után az ugyancsak kara- 

magatartásáró! hires dr.

I életben maradt volna valaki a 
; Kauftheil családból? Temesváron 
I megmenekült a deportálástól.

Az országba érkezése után is 
I élénk cionista tevékenységet foly­
tatott. a tanítványok százait taní­
totta a különböző ulpánokon.

! Minden alkalmat felhasznált.
I hogy emlékbeszédeket tartson,
I amelyek fennkölt szellemükkel és 
j vigasztaló szavaikkal enyhülési 
! és megnyugvást nyújtottak a gyá 
szoló családoknak. Még élénken 
emlékezetünkben él a Giszkalay 
Jánosról tartott emlékbeszéde, 
mely a barát és munkatárs köl-j 
tői szárnyalása megemlékezése j 
volt.

T- legyen vigasz szeretett syer- j
I? A* mekeinek. hogy az elhunyt édes-: 

apa, aki alig valamivel egy évi

A Jármuch-brigádot 1970 vé­
gén a Fatach létesitette Száád 
Száll ezredes parancsnoksága 
alatt, aki 1970 szeptemberében 
megszökött a jordániai hadsereg­
ből. Ez a brigád képezi valójában 
a Szíriában tartózkodó terroris­
ták reguláris katonai alakulatát, 
de az eddigi információ szerint 
nem tartozik a Palesztinái Fel-

! ditva. kizárólag tárgyalások alap- 
! ián rendezze a viszáiyt. Izráel je- 

Ugyancsak libanoni hírforrás lentös területi engedményekre 
szerint, az ország déli részében j hajlandó Szinájban, ha cserébe
tartózkodó palesztinai regiment 
táboru ágyukkal és páncélos csa­
patszállító autókkal van felsze­
relve. Ennek a regimentnek a ka­
tonai kiképzése és a harci felsze­
relése sokkal jobb. mint a liba­
noni hadseregé.

Egyiptom lemond a háborúról és 
a háborús megoldásról, de Kairó 
eddig nem válaszolt az izráeli ja 
vasiatokra. „Amig nem érkezik 
meg Szádát válasza, folytatjuk az 
ország és a hadsereg megerősíté­
sét” — mondotta.

szobára ment. hogy különböző; közj valutaalap fél évre jóváhagyI 
iveket és elismervényeket Írjon ta a behozatali tilalmat, amelyet' 
alá. Amikor egy vörös- puha-1 a leértékelés alkalmazása után 
bőrű és vastag krepptalpu ejtő-; bevezettünk. Ha a kérdés — áp- 
ernyős cipőt alkart vételezni, hir-lrilis elején — aktuálissá válik, ak 
télén az épületből kivezető ajtó! kor újra foglalkozunk az üggyel."
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Jigs! Á!cn londoni látogatása után

Wilson eljár a szovjet - izráeli 
diplomáciai kapcsolatok érdekében
Az izraeli külügyminiszter a közelkeleti problémákról és gazdasági 
kérdésekről tárgyalt Londonban — Moszkva nem akar barátkozni

után követte az elmúlásba nagy Jigái Álon külügyminiszter fejleményekről. A fontos megbe- Később ligái Álon találkozott 
asszony édesanyjukat, a hőn sze- szombaton négy órán át tárgyalt szélésre nyomban azután került: angol kollégájával, James Cal- 
retett feleséget, méltó, szép nevet Harold Wilson angol miniszterei-, sor. hogy Álon Washingtonból! laghan külügyminiszterrel. Hir

Az izráeli külpolitika alapját Amerika csaknem fennntartás nél 
külj támogatása képezi az arabok, a Szovjetunió és a franciák fo­
kozódó nyomásával szemben, különös tekintettel a többi európai 
0r5.Zag habozó magatartására. Ha Jigál Álon külügyminiszter leg­
utóbbi washingtoni látogatása mindössze ennek az alaptételnek 
ismételt megerősítését jelentette, már akkor is elérte a célját = 
írja a ..... ,T, ' ■
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hagyott maga után. 
Legyen emléke áldott

nőkkel az izráeli-arab viszályról,, az angol fővárosba érkezett és 
Izráel ás Anglia viszonyáról, va- résztvett a tiszteletére rendezett

Dr. B. M.llamint a nemzetközi gazdasági j diszebéden.

tűk ..Sefti D'iinN -iniLun pián

kán
f.őw> Ferenc főrabbi magához 
kérette és á'lása elfoglalása fél­
édéként kikötötte, hogy az uj 

'?azgató köteles a Status-quo hit 
"özség saktereinek schitáját fo­
gyasztani. Az ortodox főrabbi 
u?yanis nem engedi meg hivei- 
nek a Status-quo hitközség váaá 
'áriak fogyasztását Ezt a félté* 
'elf kauftheil Ernő nem fogadta 

ragaszkodott addigi ortodox 
e'•síhez, inkább lemondott a 
toar megválasztásáról és vissza-

Telefnn^rméket

lopott
lelefon-tamuszok lopásának 

tanújával íctaiíóztatták az éj- 
ati posta helyettes igazgatólát, 
°véf Cárfátit akit a bíróság a 

toub hét -égén 10 napi vizsga- 
, , fsáéba helyezett. Jelentős 

J er;' mutatkozik a telefon-au*o 
maták önműködő számláló ké- 
'zulékánek adatai > teietonké-
közöt^^ Derseiyeben levő érmék

CEMED BSÉRÁ
Folyamatos havi lövedelem 

CEMEB BMM
a maga nemében egyedülálló 
takarékossági terv, amely fo­
lyamatos havi jövedelmet biz­
tosít önnek.

Bővebb részletek az

United Mízi-áohi Rank Ltd,,
minden fiókjánál.
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szerint Álon londoni tárgyalásain 
a két országot érintő politikai 
kérdéseken kívül elsősorban az 
európai Közöspiaccal kapcsolatos 
problémák kerültek napirendre.

A Wilson-Álon tárgyalásokat 
az angol miniszterelnök kezde­
ményezte, ellentétben elődjével, 
Edward Heaith-el, aki nem volt 
hajlandó a közel-keleti viszállyal 
kapcsolatos kérdésekkel foglal­
kozni. A jelek szerint Harold 
Wilson hiszi, hogy módjában áll 
Izraelnek segíteni a Közöspiaccal 
kapcsolatos ügyekben. Továbbá, 
annak ellenére, hogy befolyása 
meglehetősen korlátozott, tenni 
tud valamit Izráel és a Szovjet­
unió közötti diplomáciai kapcso­
latok normalizálása terén is. Po­
litikai megfigyelők lehetségesnek 
tartják, hogy Wilson, aki a közel­
jövőben Moszkvába utazik, köz 
vetíteni fog az Izráel és a Szov­
jetunió közötti diplomáciai kap­
csolatok felújítása érdekében. 
Ugyanakkor beavatottak nézete 
szerint, Moszkva a jelenlegi hely 
letben nincs különösebben érde­
kelve ezekben a kapcsolatokban. 
Ezek a körük arra hivatkoznak, 
hogy Moszkva kiértékelései sze­
rint nem kereshet a diplomáciai 
kapcsolatok felújításán, viszont 
sokat veszthet az arab világban 
betöltött pozíciójában.

Az általános vélemény szerint 
Moszkva egyetlen lépést sem tesz, 
amíg nem történik érdembevágó 
fordulat azokban a kérdésekben, 
amelyekkel Kissinger foglalko­
zik. Az oroszok véleménye sze­
rint ugyanis Kissinger erőfeszíté­
sei kudarcra vannak ítélve.

Röviden: arról van szó, hogy 
Moszkvái álláspontjában csak az 
esetben történhet változás, ha 
sor kerül » genfi békekonferencia 
felújítására. Ez nemcsak az ame 
rikaiakkal való viszonyra vonat 
koziik. hanem az Izraellel való 

• kapcsoatokra is.

HAÁREC
Fontos volt. hogy Ford elnök és helyettese, valamint Amerika 
kulugy- és hadügyminisztere közvetlenül Álontól értesüljenek az 
izráeli álláspontról, főleg ami az Egyiptommal kapcsolatos követ­
kező lépést illeti, mégsem tudjuk, hogy ez a szándékunk milyen 
mértékben valósítható meg. Végeredményben nem Washington, 
hanem Kairó a tárgyalópartner és vele kell megállapodásra jutni, 
de alig hihető, hogy Szádát könnyen hozzájárulását adja ehhez. 
Valószínű, hogy Kairó bevárja, miként reagál a többi arab or­
szág. mielőtt még további terhet vállal magára, beleértve a Moszk­
vával való kapcsolatai veszélyeztetését. Álon utazása után Szádát­
hoz került a labda, akinek meg kell értenie, hogy a következő lépés 
végeredményben Egyiptom nemzeti érdeke. Ehhez pedig mindig 
tárgyalási partnert talál Izráelben.

Elkerülhetetlen a municipális adók emelése, mert a helyható­
ságok. nemzetgazdaságunk más ágazataihoz hasonlóan, a roha­
mos drágulás egérfogójában vergődnek — írja a

DÁVÁR
Csakhogy amíg a gyárosok, a szolgáltatásokat nyújtók, sőt a kor- 
mánv is a fogyasztó-polgárt terhelte meg a drágulással, addig a 
helyhatósági testületeknek nem engedték meg, hogy az infláció 
okozta drágulást az adófizető polgáron hajtsák be. Ez elkerülhe­
tetlen, mert a kormánynak nincs miből támogatnia a municipá­
lis testületeket. Miután a nagyközönség már amúgyis túl van ter­
helve a drágulás okozta többletkiadásokkal és miután a láthatáron 
már feltűnőben vannak a következő adók, helyesen teszik a 
municipális testületek, ha az adóemelésnél nem lépik túl az ok­
vetlenül szükséges minimumot. Ha emelik az adókat, tilos ugyan­
akkor megváltoztatni az adókivetés alapját, vagyis a körzeti át­
minősítést és tekintettel keli lenni arra, hogy időszerű a városi il­
letékek és szolgáltatások drágulása is.

A szélsőbaltól a szélsőjobbig terjedő szokatlan koalíció jött 
létre a Kneszetben annak érdekében, hogy a magzatelhajtással 
kapcsolatos, időzített törvényjavaslatot áttegyék az illetékes bizott­
sághoz. A zsidóság egyik alaptényezőjét tagadó összes körök ad­
tak kezet egymásnak ahhoz, hogy még az anyaméhben megöljék 
a magzatot — írja a

n s 1 s n
HÁCOFE

A Vallásos Nemzeti Párt lapja éles hangon bírálja a magzat­
elhajtás részleges vagy teljes engedélyezésével kapcsolatos két tör­
vényjavaslatot, amelyek közül a mérsékeltebb többségi támoga­
tással a jogügyi bizottság elé került. A lap elveti azt a felfogást, 
amely szerint minden ember ura a saját testének — mondván, 
hogy Isten a saját képmására teremtette az embert, akinek teste 
és lelke egyaránt a Teremtőjének tulajdona. A hagyományhű 
zsidóság, annak ellenére hogy kisebbségben van a liberális és 
kommunista egységgel szemben - írja a lap —, folytatja a töretlen 
harcot a bizottságban is a szégyenletes törvény megszavazása 
ellen.
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MÄR 1500 MENEKÜLT CSALÁD UJ LAKÁSBAN
Izráel öt év alatt megoldja 220 ezer arab menekült problémáit a gázai sávban

Minden hírverés nélkül, a fe­
lek legnagyobb megelégedésére 
folyik a gázai sávban az arab 
menekültprobléma megoldása. A 
beavatottakon kívül kevesen tud­
nak arról, hegy eddig 1500 csa­
lád hagyta el nyomorúságos vá­
lyog-kunyhóját a gázai sávban 
lévő menekült-táborokban és át­
költözött a tágas, többszobás si- 
kunlakásba.

Az izraeli katonai és polgári 
kormányzatnak ez a humánus 
intézkedése minden másnál job­
ban befolyásolja a gázai sáv la­
kosainak politikai felfogását. So­
kak számára és túlságosan gyors 
folyamat és a változás olyan 
nagy és sorsdöntő, hogy rányom­
ja bélyegét a menekültek min­
dennapos életére.

Simon -Peresz hadügyminisz-' 
ter a héten a Kneszetben 'kije­
lentette. hogy 18 új lakónegyedet 
építenek az arab menekültek 
számára A erre a célra évi 50 
millió fontot fordítanak. Min­
den hónapban száz család hagyja 
el a menekült-táborokban lévő 
vályogfalu házát, ahol 26 éven át 
lakott és átköltözik új és modern 
lakásba, amelyben vízvezeték, 
csatornázás és villanyvilágítás 
van. Ez a forradalmi változás 
számos arab családnál valóságos 
sokkot okoz, mert megköveteli 
tőlük az új létkörülményekhez 
való hozzá’domulást. Aki ezek­
ben az új lakásokban jár, túlzás 
nélkül, jogosan megállapíthatja, 
hogy „Tzráel lakossága és orszá­
ga szénen gondoskodik az arab 
menekültekről”.

Immár harmadik éve annak, 
hogy a zsúfoltan épített mene­
kült-táborokba vágott „bizton­
sági utakból” a menekült csalá­

dok áttelepítési akciója lett. Ház­
sorokat bontottak le ugyanis az 
országút létesítése céljából és az 
így hajléktalanná vált családok 
számára új lakásokat építettek. 
A munkálatokat a katonai kor­
mányzat irásyította és az állami 
közmunkaügyi osztály hajtotta 
végre a gázai sáv menekültügyi 
biztosával karöltve. A szükséges 

I költségvetésről a kormány gon­
doskodott bőkezűen.

A közmunkaügyi osztály évi 
költségvetése a gázai sávban 50 
milió font, amelyből új lakó­
negyedeket építenek a menekül­
tek számára, továbbá utakat lé­
tesítenek a megritkított házsorú 
menekülttáborokban, az új ne­
gyedekben, valamint iskolákat 
és egészségügyi intézményeket 
létesítések az általános fejlesz­
tési munkákon kívül.

Eddig 1500 menekült család 
költözött át az új hajlékba, mi­
után sajátkezííleg lerombolták a 
sebtében épített, szűk és bűzös 
vályogviskókat. Minden lerom- j 
bolt falért vagy a táborban ha­
gyott fáért teljes kártérítést kap­
tak. amit egyenesen az új lakás 
vásárlására fordítottak.

1500 család két év alatt azt 
jelenti, hogy eddig tízezer asz- 
szonv, gyermek és férfi hagyta 
el nyomorúságos lakását a me­
nekülttáborokban és költözött át 
a Ráfiách és Chán Junesz térsé­
gében épített modern lakóne­
gyedekbe.

A gázai sáv 340 ezer lakosa 
közül 220 ezer a menekült, akik! 
közül 160 ezer él táborokban, j 
1975-ben 2000—2500 lakást épí­
tenek Gáza. Chán Junesz é« Rá-1 
fiách új negyedeiben, vagyis az ] 
idén 15—18 ezer menekült köl-'

tözik új lakásba. Másszóval: ha 
ebben az ütemben folytatják, ak­
kor öt év alatt végrehajtják a 
menekülttáborok felszámolását.

A katonai kormányzatnak 
ugyanis az a terve, hogy a tá­
borokban lakó összes családot 
áttelepítse az új negyedekbe. Ar­
ról van szó, hogy a házsorokat 
megritkítják a táborokban, ame­
lyeket szellősekké és lakhatókká 
tesznek s csak a lebontott ház­
sorok lakóit költöztetik át más 
helyre.

A Gázától északnyugatra fek­
vő Sáti menekülttábor a terv 
szerint Gáza egyik lakónegyede 
lesz. Előzőleg azonban lefekte­
tik az urbanizálásnál nélkülöz­
hetetlen alapokat, kiszélesítik az 
utcákat és megássák a csatorná­
zást és a vízvezetéket. Hasonló 
tervezet készül a D:r ál-Bálách, 
Chán-Junesz és Ráfiách nagy 
menekülttáborai számára is. A 
gázai sáv északi részében fekvő 
Dzsábáliá hatalmas menekült­
táborból teljesen önálló kisváros 
lesz.

Az idén 800 magas standardu 
lakást építenek a Gázától észak­
keletre fekvő Sejk Ráduán új 
negyedben. Az utak és az utcák 
már megvannak, a csatornázást 
és a vízvezetéket is lefektették 
már. Most építik a villanyháló­
zatot és a házak egy részét. Min­
den lakás 80 négyzetméter terü­
letű lesz a hozzátartozó negyed 
dunám (250 négyzetméter) ud­
varral. A közmunkaügyi osztály 
egymagában 500 lakás építésére 
képes ebben az évben. A továb­
bi lakásokra árlejtést írtak ki. 
de egyetlen ízráeli vállakozó sem 
jelentkezett. így tehát a közmun- 
kaügyi osztály vállalta magára
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Romantika nélkül
Még létezik a francia idegenlégió —

A sajtó, sőt a film is teljesen 
meefe’edkezett a francia idegen­
légióról, amely a két világhábo­
rú közötti években az egyik leg­
jobb „nyersanyag-forrása” volt. 
Ennek oka az lehet, hogy meg­
szűnt létezni a francia gyarmat- 
birodalom, amelyben az idegen­
légió olyan történelmi szerepet 
játszott.

Az idegenlégió azonban nem
halt meg, mert toborzó plakátjai j nak.

Mindenki tagja lehet a francia 
idegenlégiónak, aki nem francia 
á'lampolgár. A franciáknak pe­
dig azt tanácsolják, hogy mondja 
nak be egy genfi címet. A szol­
gálati szerződés öt évre szól, és 
ha a zsoldos-katona minden kü!ö 
nősebb zökkenő nélkül eleget tesz 
a szerződésnek, automatikusan 
megkapja a francia állampolgár­
ságot és új nevet választhat magá

ma is láthatók a francia rendőr­
ségek bejárati ajtaja mellett.

Ha valaki megkérdezi, hogy 
miként kell bevonulnia az idegen 
légióba, először csodálkozó pil­
lantásokkal találkozik, de ha visz 
szatér a kérdésre, akkor már rö­
vid időn belül útban van Mar­
seille felé... és akkor már sen­
ki sem kérdez semmit.

A francia idegenlégió ma is lé­
tezik és továbbra is tárt karokkal 
várja azokat, akik néhány évre el 
akarnak tűnni — mondották 
bennfentesek, akik szerint az ide 
genlégió azért született, hogy ol-j 
talmat és védelmet nyújtson bi-j 
zonyos emberek szániára.

Az idegenlégiót Louis Philippe 
király létesítette 1831-ben. Még 
ma is mesterséges titok övezi a 
légiót, amelynek legénységét 
nyolcezerpe becsülik.

Az idegenlégió parancsnokai 
szerint 52 nemzet fiai szolgálnak 
a kezük alatt. A légionáriusok 
é'etkora átlag 22 év. Azt mon­
dották ezek a tisztek, hogy ma 
nem engedik veszedelmes bűnö­
zők belépését a légióba.

Aki elhatározza, hogy az ide­
genlégióban csinál karriert, 15— 
25 évi szolgálat után komoly 
nyugdíjra számíthat, viszont a leg 
több légionárius számára elegen­
dő az öt év.

A marseillei vizsgálatok során

az újoncot Korzika szigetére kül 
dik kiképzés céljából. A francia 
nyelvtanfolyam után sor kerül a 
szakmái kiképzésre (szakácsok, 
gépészek, ejtőernyősök stb.). A 
légionárius csak ezután kapja 
meg az ismert fehér sapkát, 
amely messziről megkülönbözteti 
a többi francia katonától. Ezután 
a tengerentúli szolgálati helyre 
Madagaszkárba, Tahitiba, vagy 
Dzsibutiba vezénylik, de elkerül 
hét Martiniquebe is.

Ez így elmondva, és a regé­
nyek szerint is, igen romantikus­
nak tűnik, viszont a valóságban 
más a helyzet. A szolgálat nehéz. 
Teveháton ü’ő légionáriusok csak 
a filmekben láthatók, mert soha 
nem voltak az idegenlégiónak te­
vés osztagai. „Mi nem színházi 
és film-hadsereg vagyunk, ha­
nem rendes katonaság, amely 
gyalogszerrel tette és teszi meg 
az utat a nehéz sivatagi körülmé­
nyek között. Még az olyan helye 
ken is, ahol az ellenség tevét hasz 
nál.”

kényszerből a további 350 lakás­
ból álló lakónegyed építését is 
és ugyanakor folytatja Ráfiách 
két külvárosában a lakások szá­
zainak építését.

Sejk Ráduánban a további 
300 lakást a lakosok — közöttük 
hivatásos kőművesek — saját- 
kezűleg építik majd fel. Ezek a 
munkások ma Izraelben dolgoz­
nak építkezéseken. Eddig 64 tel­
ket sorsoltak ki közöttük saját 
építkezés céljára.

Az a menekült, aki sajátkezű- 
lég építi fel házát, tízezer fontot 
fizet előlegként a telekért, a ter­
vezésért és az építkezési jogért. 
Ezenkívül állókölcsönt kap és 
kártérítést a táborban lebontott 
házáért. Ezek is 10—15 ezer 
fontra rúgnak. Az új lakása, he­
lyesebben háza, mintegy 35 ezer 
fontba kerül.

A család már akkor beköltöz­
het a 80 négyzetméteres házba, 
amikor 35 négyzetméter lakható 
hely készen van és az udvarban 
már lefektették a további szobák 
alapzatát, a vízvezetéket, a csa­
tornázást, sőt bekerítették a há­
zat és az udvart.

Ráfiáchban egyetlen nap alatt 
30 lakást adtak át menekült csa­
ládoknak. Március végéig to­
vábbi 190 család költözik be a 
város mellett épített két úi ne­
gyedben lévő házába. Két évvel 
ezelőtt a Braziliana Álef nevű 
negyedben mindössze 7000 font­
ba került egy (35 négyzetméte­
res) lakás, amelyért az idén már 
30 ezer fontot kérnek a szom­
szédos Braziliana Bét negyedben.

A Chán Juneszben ’évő S’«kri 
negv»ip>en *100 lakást 

építenek az idén és a vázai sáv 
I északi részében lévő Béjt Láhiá 
városkában 600 lakást a Dzsibá- 
Há menekülttáborból kiköltöz­
tetett családok számára.

A 26 éves Ábdul Fátách Abu 
Náchl egy hónappal ezelőtt köl­
tözött be Sek Ráduánban énült 
lakásába. Abu Náchl petróleu­
mot árul kis kocsijával és saját 
bevallása szerint napi 100 fontot 
keres. Két felesége van. A 25 
Udát, aki már 7 gyermeket szült 
és a 20 éves Árifá, aki két gye­
rek anyja. Abu Náchl azelőtt a 
Sáti menekülttáborban egy 12 
négyzetméteres területű lakás­
ban élt két asszonyával és 9 
gyermekével. A zsúfoltsáv olvan 
nagv volt, hogv a családfő ál­
landóan az udvaron aludt. Most 
minden asszonynak külön szo­
bája van és neki is, ahol na­
gyobb fiaiaval együtt alszik. A 
kisebb gyerekek az anyjukkal 
alusznak. Az új lakásban kis 
konvha és zuhanyozó is van, va­
lamint illemhely az udvarban. A 
csapokból már folyik a víz és 
rövidesen a villanyt is bekap­
csolják. Ez a család most bol­
dog. Abu Náchlnak most már 
csak egyetlen óhaja van: enged­
jék meg, hogy külön istállót 
építhessen a lovának, amely a

A scfozótiszt négyszemközt be

petróleumos kocsit húzza.
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Dubáj analfabéta sejkje mindenkit fogad...
Egymilliárd 200 millió dollár a kis fejedelemség kivitele

ják különféle 
tudó

ími-olvasni nem
sejkek a Perzsa-öbölben 

szélget a jelentkezővel, hogy meg # Dubáj mini-kőolajfejede- 
ismerje karakterét. Az önkénte- Jems éget. Azonban a Madzslisz 
sektől nem kérik okmányok be- hagyománya révén, minden siva- 
mutatását, sőt valódi nevüket tagi beduin a sejk vagy a szultán 
sem köteleseik használni. A való- elé kerülhet anélkül, hogy előző- 
di név, hétpecsétes titokként ke- leg különféle kormányhivatalok- 
zelve, a személyi aktában marad, ban, tikárnőknél és kijáróknál

Teljhatalmú kényurakként ural kellene kilincselnie, ahogy az a
nyugati demokráciákban szoká­
sos. Dubájban még ismeretlen fo­
galom a bürokrácia és a régi ha­
gyományos rendszer jól műkö­
dik.

-
„Lacrosse” rakéta, amelyről azt állítják, 

hogy helyettesíteni fogja az ágyút a jövő 
háborújában.
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Rásád Ibn Száid ál-Máktum 
dubáji sejk keleti kényelemmel 
ül káprázatosán berendezett üveg 
falu szobájában, miközben Bang- 
la Des nagykövete kénytelen a 
szoba bejárata előtt türelmetle­
nül várakozni sorára. Órákon át 
várakozhat, mert a sejk halálos 
komolysággal hallgatja egy me­
zítlábas alattvalóját, aki arról 
panaszkodik, hogy néhány kecské 
bői álló nyája megdöglött.

ÁI-Máktum sejk kampós orrú, 
barázdás arcú öregember, aki fe­
hér galabiját (köntöst) és felette 
fekete kabátot visel, amelynek 
szegélyét aranyfonállal hímezték 

Az ülőpámák, amelyek a 
székek szerepét töltik be, tele 
vannak barna dohánnyal, amely 
pipatömés közben szétszóródott. 
Miközben figyelmesen hallgatja 
a kecskepásztor panaszát, lehúz­
za szandálját és szórakozottan 
játszik lábujjaival, amelyek kö­

zül a legnagyobbat hatalmas gyé­
mántgyűrű díszíti.

A sejk nem tud írni-olvasni, 
de fantasztikus üzleti érzékkel 
rendelkezik és a legnagyobb él­
vezetet jelenti számára az üzleti 
kérdésekről folyó hosszas beszél­
getés. Dubáj aranycsempészek 
kikötője volt .amikor Ál-Máktum 
sejk 15 évvel ezelőtt a sivatagi 
fejedelemség trónját örökölte. 
Ma ebben a kis országban talál­
ható a Közelkelet legnagyobb 
hajóépítő és javító üzeme és ex­
portja eléri az évi 1.2 milliárd 
dollárt.

A 63 éves multimilliárdos sejk 
körülvette magát miniszterek, ta­
nácsosok és udvaroncok seregé­
vel, aikik jótanáccsal látják el, 
hogy mire költse a pénzét. En­
nek ellenére, csakis neki egye­
dül van joga határozni arról, 
hogy színarannyal borított Cadil- 
lacot vagy pedig műtrágya- 
üzemet vásárol. „Nincs egyetlen 
centem sem — mondta a napok­
ban egyik amerikai vendégének 
— mert mindent elköltöttem Du­
báj fejlesztési terveire. Ezért 
most kölcsönre szorulok...*8
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Hagedorn ügyész csodálatosan sötét
benyomást tesz rám. Tudja, hogy néz 
ki? Látta őt már künn Plötzenseeben 
kora reggel, amikor a kis harang olyan 
kellemesen csilingel és szegény bűnöst 
a vesztőhelyre kisérik? Nem? Éppen 
úgy néz ki most is ...

Magnus Arbert egy cellába kisérték; 
idehozták az ebédjét. Könnyebben 
érezte magát és az izgalom, ami át és 
átjárta, sem volt kellemetlen. Azok 
után a hetek után, amelyeket hallgatva 
kellett kis zárkájában eltöltenie, szinte 
kellemesnek érezte a főtárgyalás és ki­
hallgatás izgalmait.

Dr. Hirschberg lépett a cellába. — 
Kérni fogom a hulla exhumálását — 
mondotta.

Magnus Arbernek akaratlanul is 
nevetnie kellett. — Bizonyára jobban 
megjön az étvágyam erre a szalonnára 
és babra, ha hullaexhumálásról beszél. 
De beszéljünk komolyan — vár ettől 
valamit? A föloszlás már bizonyára 
annvira előrehaladott, hogy a halott 
vonásai alia volnának felismerhetők. 
Ami ned'CT a halál okát illeti, ezt ille­
tően is alig lehetne az exhumálással 
kapcsolatban valamit is megállapítani.

— Önnek kezdettől fogva erősebben 
kellett volna hangsúlyozni, hogy az 
azonosság tekintetében kételyei van­
nak.

— Kedves doktor ur! Kezdettől 
fogva a leghatározottabb hangsúlyoz­
tam, hogy a halott nem lehet James 
Lychnerrel azonos. De hiszen éppen az 
a baj, hogyha a nagy joggépezet kerekei 
egy bizonyos irányba lendületbe jön­
nek,, akkor csodának kellene történni 
ahhoz, hogy feltartóztassák azokat út­
jukban. Kapralik biztos meg volt győ­
ződve, hogy a halottat meggyilkolták 
és hogy az James Lychner. Bizonyíték 
erre az útlevél és Virginia Baratho 
felületes hullaszemléje. Kapralik meg­
indította hát a gépet, hogy a gyilkost 
hóhérkézre juttassa. Az általa kívánt 
irányba útnak indította a gép „vizs­
gálóbíró” kerekét és most már vissza- 
tarthatatlanul működésben van az 
egész szerkezet. Be sem állítható most 
már másképpen. Azt hiszi, hogy én 
várok valamit a védekezésemtől? Azt 
hiszi, hogy város valamit Öntől? Ha az 
angyalok nyelvén beszélne, ahogy ezt 
az irás mondja, Kapralik biztos eredeti 
meggyőződése a gép számára is dog­
mává lett; sem Ön, sem én, sem az 
egész világ nem tehet az ellen most 
már semmit.

— Ön tehát a bűnösségét megálla­
pító Ítéletet vár?

— Igen.

Magnus Arbert újból a főtárgyalási 
terembe vezették. Vele egyiedjüleg 
lépett be a bíróság is. Az esküdtek már 
helyeiken ültek. Első tanúként Virginia 
Barathot szólították. Mikor belépett, 
minden szem reá szögeződött; Virginia 
mély pillantást vetett Magnusra, azután 
a tanuk számára fenntartott asztal elé 
lépett.

— Baratho kisasszony, beszél ön 
németül? — kérdezte az elnök.

— Igen. Német szellemben neveltek. 
Hangja erősen és telten csengett, az 
elfogódásnak minden jele nélkül.

Elnök: Mindenekelőtt személyi ada­
tait fogom megállapítani. Ön 1910. 
január 11-én született Cuba szigetén, 
amerikai állampolgár, róm. kath., 
hajadon és nagyatyja gyámsága alatt 
áll, illetve állott, így van?

Virginia: Igen.
Elnök: Nincsen a vádlottal rokon­

ságban vagy sógorságban?
Virginia: Menyasszonyának tekintem 

magam.
Az elnök meglepettnek látszik, pil­

lantást vált az ügyésszel, majd igy szól: 
** Ez a törvény értelmében nem ok

arra, hogy a tanuságtételt megtagadja.
Virginia: Nincsen szándékomban a 

tanuságtételt megtagadni.

Elnök: Mielőtt tehát Önt megesket­
ném . ..

Az ügyész (felemelkedve): Azt az in­
dítványt terjesztem elő, hogy Baratho 
kisasszony megesketését a bíróság 
egyelőre függessze fel. Indítványomat 
azzal a kapcsolattal indokolom meg, 
amely a tanú és a vádlott között fennáll.

Elnök: Védő ur?

Védő: Kérem elutasítani ezt az indít­
ványt. Baratho kisasszony tanúvallo­
mása védencem szempontjából rendkí­
vüli jelentőséggel bir. Azért, mert 
Baratho kisasszony a vádlottat vőlegé­
nyének tekinti, még nem lehet ok arra, 
hogy vallomása már eleve aggályosnak 
tartassák. Az elnök rövid és halk 
tanácskozást folytat a két tanácsbiró- 
val, majd kihirdeti a bíróság végzését: 
Baratho tanú megesketését a biróság 
egyelőre felfüggeszti.

Elnök: ön tehát Baratho kisasszony 
egyelőre nem tesz esküt. Ennek dacára 
úgy kell vallania, hogy vallomására, — 
ha a biróság utólagos megesketését 
fogja elrendelni — az esküt letehesse. 
Vagy más szóval: Önnek a való és 
tiszta igazat kell vallania. A törvény a 
hamis esküt legalább egy évig terjed­
hető fegyházzal sújtja. Nem szabad 
olyat mondania, ami a vádlottra elő­
nyös lehetne, ha az ellentétben áll a 
tiszta igazsággal. Viszont nem szabad 
elhallgatnia semmit, ami terhelő lehet­
ne a vádlottra. Különben majd ismé­
telten figyelmeztetni fogom az eskü 
szentségére is, ha annak szüksége elő­
állna. Megértette, amit mondta?

Virginia: Igen megértettem, hogy a 
biróság vallomásomat már eleve aggá­
lyosnak tartja, mert bátorságot vettem, 
Magnus Arber mellett állást foglalni.

Elnök: Az eskü felfüggesztése még 
nem jelent bizalmatlanságot.

Virginia: A tiszta igazat fogom val­
lani.

Elnök: Mióta ismeri a vádlottat?
Virginia: Newyorkból Bremenhaven- 

be történt átutazásunk óta; nagyatyám 
mutatta őt be.

Elnök: Milyen benyomást tett Önre 
Dr. Arber?

Virginia: Komoly, kiváló embernek 
látszott.

Elnök: Miből következtetett erre?
Virginia: Abból a módból ahogyan a 

nagyatyámmal órák hosszat beszélt 
politikai, gazdasági és szociális problé­
mákról.

Elnök: Mindig jelen volt ezeknél a 
beszélgetéseknél?

Virginia: Oh nem. A hajón megis­
merkedtem egy francia családdal, 
amellyel sokat voltam együtt és egy né­
met hölggyel és a leányával is.

Elnök: Valószínűleg hazájabeliekkel 
is együtt volt.

Virginia: Azokkal nem.
Elnök: önön kivül talán nem voltak 

amerikaiak a hajón?
Virginia: Hogyne lettek volna. Sőt 

az utasok zöme amerikai volt.
Elnök: Akkor miért nem érintkezett 

velük?
Virginia: Az apám félvér volt. (Moz­

gás a teremben).
Elnök: ön tehát csak ritkán találko­

zott Dr. Arberrel?
Virginia: Igen. Csak amikor nagy­

apám társaságában voltak és amikor 
táncoltunk.

Elnök: Sokat táncolt Arberrel?
Virginia: Nem sokat, de mégis na­

ponta egynéhányszor. Nagyatyám több­
ször küldött bennünket táncolni, ha 
zenét hallott.

Elnök: Nem kényszeritette Dr. Ar­
ber a társaságát nagyatyjára?

Virginia: Nem, egyáltalán nem. 
Nagy atyám nagyon boldog volt, Lrgy 
talált valakit, akivel a saját módja sze­
rint elszórakozhatott.

(Folytatjuk)
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AMI CSÚNYA - AZ SZÉP?
ízlés dolga.
Nekem ez a legújabb divat 

„em tetszik. Azt tartják divatos­
nak ami régimódi. Nem va- 
vok egyedül ezzel a véleményem 

Jjjel Nemrég Art Buchwald

Irta: GHANA ZEMER

is
pal, vagy lecsíphetnek ötvenöt 
centit a szoknyából, mondván,

u— TT „7! hogy csak ez a divatos — engem
fflel>írta. Humoreszkjének ez volt! .................... ,
3 elme: ..Az szép. ami csúnya’

A humorista — a műfaj sza­
bályainak megfelelően — a fele­
séséről irt. aki hazaérkezett be­
vásárló körútjáról, és azonnal fel 
is öltötte a vásárolt ho'miikat. 
tzek a ruhadarabok nagyon is­
merősnek tűntek Art Buchwald 
számára. Mintha már látta vol­
na valamennyit

Hogy hol?
A moziban.
Az asszony új ruháját annak 

idején Natasa viselte a Háború 
és béke filmváltozatában. A há­
borús részben. A kalap egy olyan 
filmből volt ismerős, amely a

nem érdelkel. Magamra nézve 
" i nem fogadom el kötelező erejű­

nek az esztelen divatdiktátumot.
Mindig is bosszantott, hogy az 

asszonyok kritika nélkül teszik 
magukévá a divattervezők utasí­
tásait. Olyan ez, mint amikor a 
bárányokat terelik. Egy-egy bá­
rány nem felelős, hogy milyen a 
terelés iránya.

Ne tűrjük ezt, asszonyok!
Ha a társadalomban végbeme­

nő változások következtében, 
vagy a praktikus szempontok ér­
vényesítése által változna a divat, 
azit megérteném és helyeselném. 
Sajnos, nem ez történik. A di-

századforduló hangulatát hozta vattervezők szava a döntő és e 
köze a nézőhöz. És a csizmát is ■ szavak — érzésem szerint — 
Iáin már valahol Hát persze, a mindig ésszerüflenséget diktál­

nak. Vagy rendszerint.Dr. Zsivágó című filmben ...
Art Buchwald nagyon mulatsá A hetvenes évek elején úgy

gosan bontja ki a témát, de nem tűnt, hogy vége a divatdiktátorok
részletezem, amit írt, mert ízlés­
ről nemcsak felesleges, de szerin 
tem tilos is vitatkozni. És külön­
ben is nem vitatom a divatterve­
zők jogát, hogy jódolgukban 
olyasmiket találjanak ki, amiket 
akarnak. Csak a nőkhöz szólok, 
és igyekszem rávenni olvasói-

uralmának. Egy vagy két szezo 
non át nem érdékelte a nőket, 
hogy mit papolnak a párizsi nagy 
szalonok vezetői. Azt hordták, 
amihez kedvük volt. Ami jól állt 
nekilk, vagy amijük volt. A tün­
tetőik arra mutattak, hogy ez az 
állapot: tartós lesz. Aztán történt 
valami. A nők visszatértek a ré­
gi útra és megint csak a divat- 
diktátorok szavát lesik. Lapoz­
gatják a divatlapokat és kötelező 
nek ismerik el önmagukra nézve 
a szigorú szabályokat.

Legalább valami függetlensé­
get biztosítsunk magunknak, 
részleges önállóságot. Hogy ne 
százszázalékosan tekinsüfc ma­
gunkra nézve kötelezőnek, amit 
a divatdiktátorok hirdetnek. Ala­
kítsuk a divatot a saját ízlésünk­
höz, meg a zsebünkhöz. Aki fel 
tétel nélkül térdet hajt a divat­
nak, annak vagy nincs esze, 
vagy baj van a jellemével.

Higyjék el, hogy igazam van. 
Nem ér semmit az olyan divatos 
öltözködés, amelyből hiányzik az 
egyéniségünk.

DIVAT

LEVESEK, TISZTÁK, SALÁTÁK 
— CITRUSGYUMÖLC6SEL

PARÓKAMÜVÉSZET - RÉGEN
A szépségápoló otthonok és a lagos tartozékai voltak bizonyos 

bonyolult kozmetikai szereknek állású és bizonyos társadalmi 
a világ minden országában való réteghez tartozó személyeknek, 
elszaporodása legjobb bizonyíté- Olyan asszony, aki a magasabb
ka annak, hogy napjainkban több társadalmi réteget megillető pa-!
pénz jut arra, hogv a külső meg- ... ... .. ^ '• , „ .... , r- rókát tett a fejere, kitette masatjelenesünkkel torődiunk. Ez azon 6
ban nem jelenti azt. hogy a a nyilvános botozásnak, sőt —
szépésgápolás a 20 század talál- egyes esetekben - a halálbünte- 
manva es a kozmetika csak nap- . , ,
iáinkban vált hozzáférhetővé tesnek‘ Vo1t 0,yan ,d&zak; ami- 
mindenki számára. kor az egyiptomi polgárnak tilos

_ , volt utánozni a fáraók hajvise-
Feljegyzesekbő! tudjuk, hoev . „ . . . „,

Kleopátra olyan kenőcsöket és 'e,eL Ez VO,t 3 hg)dbh modsZer 
ritka illatos olajokat használt, a paroka-utánzatok elkerülésére, 
amelyek ma is eazdasítanák a Tor.. ...
kozmetikusok tudását es nem , ,
utolsósorban a pénztárcájukat. paroka'k S0Kkal drágábbak vol 
Dáriusz perzsa király illatosított ,ak’ m:nt napjaink vendéghajai, 
teremben fogadta vendégeit. Na- Akkortájt 12 tehenet fizettek egy 
polcon pedig lépten-nyomon, jó parókáért, vagyis 
éjjel-nappal kölnizte magát.

a mai napi­
áron 20 ezer fontot.

A világ legrégibb szépségápoló 
szalonját a napokban tárta fel a , 
felső-egyiptomi Dir Ä1 Báchár- j 
ban végzett ásatások során egy i 
lengyel régészeti küldöttség, a-! 
melynek élén Kázimirs Michá-• 
lovszki professzor állott. A kül-

Két csinos antilop-kabát nagy szőnnegallérra! — párizsi divat

Nechámá Lifschitz elsőéves egyetemi hallgató
Búcsút mondott a színpadnak a kiváló dalénekesno

Nechámá Lifschitz, a „szovjet 
zsidóság csalogánya”, az ismert

döttség harmadik Thechotthe- j jiddis & héber°dalénékesnő. vég-

ESKOLIOT ÉS ÁVOKÁDŐ 
SALÁTA

VT . ... T., , .. I lés szerint — és néhány óráraHozzávalók: Két eskohot, egv , ... , •1 a hűtoszekrenybe rakjuk. Eld-
. vagy utóételnek, uzsonnának egy 

Elkészítés: Az eskoliotot le- aránt üdít6.
hámozzuk és gerezdekre bont-:
juk, nagy kockákra vágjuk. Az | PARADICSOMOS
ávokádó héját eltávolítjuk és a 
húsát ugyancsak kockákra vág- 

vatos asszonynak, a fején egy,juk. Óvatosan elvegyítjük a két! Hozzávalók: Egy pohár át- 
gólyafészekre emlékeztető kalap gyümölcsöt, hogy az ávokádó szűrt narancslé, egy doboz pa­

radicsomlé (nem reszelék), két

mész faraoes felesege, Hatsa-, re megvalósítja régi tervét és 
pasut^szentelve alatt kiásott egy álmát: hátat fordított a világot: 
szépsegapolo termet, Kozmet,- jelent6 deszkáknak és beiratko- j

szívja magába az eskoliot levét, ompl,Jv T«ráf izott a Bar I,an egyetem irodalom j

mat. gondolják meg, érdemes-e j érett ávokádó, kevés cukor.
feleleveníteni nagyanyáink di­
vatját.

Felőlem kiötölhetik a divat- 
diktátorok, hogy ezentúl hosszú, 
ingszerű ruhában kell járni a di-

sztvja magaoa az es'Kouoi levei, amelyek korát 2600 évre becsű-1 f,rtxn„f; ,Qn„xV/ A Ja T““'
ízét. Meghintjük cukorral — tz- i.-ik | történeti tanszekere, ural, hogy

........................ ' végre főiskolát! tanulmányoknak
A helyszínen találtak egy fá- szentelheti minden idejét. „Né- i 

ból faragott fejet, amely az ősi hány evvel ezelőtt beiratkoztam ; 
fodrász- és parókaművészeket a jeruzsálemi egyetem jiddis j 
szolgálta. Ugyancsak találtak irodalmi tanszékere, de akkor túl 
kőből faragott edényeket, ben-1 sok fellépésem volt és nem ma- !
nük a paróka ragasztásához, il- i radí időm a tanulásra. Azok j
lelve készítéséhez használt illa- u*an’ ami az impresszáriómmal, j

NARANCSLEVES

tos gyantafélék mardaványait.

KAMATMENTES 
RÉSZLETRE!

THE BEST BUY!
Ä LEGKIFIZETŐDŐBB VÉTEL!

az angol Fogyasztók Egyesületének közvélemény 
kutatása szerint.

VIZSGÁLJA MEG A PIACOT:
NEM TALÁL HASONLÓ 

MINŐSÉGŰ EURÓPAI GÉPET 
ILYEN ÁRON ÉS KAMATMENTES 

RÉSZLETRE!
(Csak korlátozott ideig)

Giora Godikkal történt, helye-1 
sebbnek véltem, ha megragadom j 

A feliratokból kiderült, hogy | az alkalmat, távozom a dobogó-1
kiskanál tyúkleves-por. az ősi egyiptomi parókakészítök

Elkészítés: A paradicsomlevet n'vója bámulatosan magas volt. 
a levesporral a lángon felfőzzük, I?y például tudták, hogy miként 
míg felforr. Ekkor lassanként kell a fekete és a szürke hajszá- 
hozzáöntjük a narancslevet és ,akat úgy keverni, hogy tökéletes 
csak addig hagyjuk a lángon,; harmóniát képezzenek, 
amíg egyszer felforrt Ezt a le-1 Érdekes rész]et bizonyos par6. 

csészékben kis tálkák- >Kák & bizonyos frizurák kizáró. 
mint a bouillon-t fo-

vest — 
ban —,
gyasztjuk.

r a-..

«uniuiN iára időd art

nirvititi umn a

MODELL 1000. SUPER-AUTOMATA.
3 MODELL VÁLASZTÉKA!

FIZESSEN 1.273.— FONTOT ÉS 
8 RÉSZLET, EGYENKÉNT 300.— IL.

■ * A.: Arlözorov 53.
* T- A.: Szalon AHenby 113
* leruzs.: Jaffa j15-
T Herzüa: Sokolov 32.

6

if- Jenas.: Jem in Ávot 6.
4L Cholon: Sokolov 120 
if- Ásdod: Berlin, Merkáz A. g 
4L Rámát-Gán: Bialik 63 1
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NARANCSOS
RIZS

Hozzáva'ók: Másfél pohár rizs, 
fél pohár víz. két pohár kipréselt 
narancslé, egy kiskanál reszelt 
narancshéj, kevés cukor, három 
evőkanál margarin, csipetnyi só.

Elkészítés: A megmosott, meg 
tisztított rizsét a vízzel és a na- 

I rancslével együtt felfőzzük ad­
dig, amíg felforr. Ajánlatos mind 
járt nagy lángra tenni. Forrás 
után kis lángon tovább főzzük, 
mig a rizs megpuhul. Hozzáad­
juk ekkor a sót és a reszelt na­
rancshéjat, ízlés szerint cukrot 
és a margarint is, kissé pároljuk 
még, míg a margarin felszívó­
dik.

NARANCS-
FELFÚJT

Hozzávalók: Öt tojás, három­
negyed pohár cukor, egy kiska­
nál reszelt narancshéj, negyed 
pohár kinyomott narancslé.

Elkészítés: Az öt tojás sárgáját 
a cukorral, a reszelt narancshéj­
jal együtt jól elkeverjük. A fe­
hérjét keménv habbá verjük és 
adagolva a sárgához adjuk. Tűz­
álló edényt — nem túl mély for­
mát — margarinnal vékonyan 
kikenünk, beleöntjük a masszát 
és forró sütőben rózsásra sütjük. 
Piskótával vagy más száraz apró 
süteménnyel fogyasztjuk, de aki 
szereti, tejszínhabot is tehet 
minden adaehoz a tányérra.

CITROM-KRÉM

ról és új foglalkozás után né­
zek.”

Az énekesnő meg van eléged­
ve az egyetem diáktainak baráti 
magatartásával. „Meg kell ér­
teni — magyarázza —, hogy so­
ha életemben semmit nem tanul­
tam héber nyelven, mert jiddis 
az anyanyelvem és a hébert csak

UJ KÖNYVEK

» NEMCSAK SZEXEN ÉL AZ EMBER
(LO ÁL HÁMIN LÖVÁDO)

Támár Ávidár-Ettin<»er könyve, a Szifriját Mááriv 
kiadásában

Az előszóban arról szól a szer- laga.
ző, hogy az utóbbi években olyan 
töménytelenül sokat írta a szex-

Támár Ávidár írásainak érté­
ke abban rejlik, hogy a lehető

hallásból sajátítottam ei. Jiddisül a fakultásra és büszke voltam, 
gondolkodom és a gondolataimat amikor az én jegyzeteimet kérte 
lefordítom héberre. Az előadá- el lemásolás céljából. Igyekez­

tem az alkalmat kihasználni és 
megkérni fiatal kollégámat, hogy 
javítsa ki a heyesírási hibáimat.”

Nechámá Lifschitz, aki a vil- 
nai zeneakadémia végzett növen­
déke, nem tud megszabadulni az 
izráeli és a szovjet diákélet ősz- 
szehasonlításától. „Izráelben az 
egyetemeken népies és egyszerű 
légkör uralkodik. Itt mindenki 
mindenkinek a barátja. A Szov­
jetunióban csak azt tanultuk, 
amit akarták, hogy tanuljunk. 
Még kérdéseket is tilos volt fel­
tenni. Itt más a helyzet, nincs 
diktatúra és mindenki a legsza­
badabb formában tanul. A Szov­
jetunióban az 1949—1951 közöt­
ti években, vagyis Sztálin ural­
ma idején tanultam. Büszke vol­
tam arra, hogy zsidó lány va­
gyok, de mégis kellemetlen érzé­
sem volt, hogy kisebbséghez tar­
tozom. Nagyszerű érzés egy iz­
ráeli zsidó egyetem diákjának 
lenni, ahol mindenki egyszerűen 
a keresztnevemen szólít és nem 
teszi hozzá a „zsidó" szót.”

Szorgalmas diák Nechámá Lif­
schitz, aki mindennap elkészíti 
leckéit. Vigyáz rá, nehogy egyet­
len előadást is elmulasszon.

„Az a szerencsém — mondot­
ta —, hogy mindenütt szerzek 
barátokat. Itt, az egyetemen is« 
Velük megyek kávét inni a ka- 
fetáriába és együtt ülünk a 
könyvtárban. Már tervbe vettem, 
hogv egyeseket meghívok haza is.

I Örülök annak, hogy a Bár lián

sokon megtörténik, hogy nem ér­
tek meg valamit és ilyenkor diák 
társaimhoz fordulok felvilágosí­
tásért. Mindig készségesen haj­
landók segíteni. Néhány nappal 
ezelőtt új diáklány iratkozott be

«
okos és szellemes barátnővel 
társalogna. Vegyük például a 
Házaspár című fejezetet, amely­
ből ide másolok néhány mon­
datot. szabad fordításban:

„Nagyon sok házaspár tudja, 
hogy a házasság olyan regény, 
ahol a hős már az első részben 
kimúlik, és nem mindig kellemes

Hozzávalók: Három tojás, há­
rom evőkanál cukor, három cit­
rom leve. egy citrom reszelt hé­
ja, egy pohár fehér édes bor. 

Elkészítés: A három tojássár- 
® gát a cukorral, a citromlével, a 

reszelt citromhéjjal és a borral 
gőz fölött állandóan keverjük, 
amíg megsflrfisödik — felforrnia 
nem szabad. A három tojás- 
fehérjét kemény habbá verjük és 
ha a sűrű krém már kihűlt, óva­
tosan hozzákeverjük. Száraz 
süteménnyel együtt deszertként 
fogyasztjuk.

ről, hogy az „egyszerű ember” 
megijed: Vajon ő az egyetlen,

I akinek a „vitalitásával” valami­
féle baj van? .. „

Támár Ávidár könyve azért 
íródott (természetesen jő adag 
humorban pácolva), hogy az 
arra rászorulók kissé megtanul­
janak helyes irányban forgolód­
ni ezen a földön. Akár nagy-11 
reményű legényember vagy eladó 
lány az olvasó, akár boldogtalan j I 
nő-s vagy elkeseredett férjezett, j * 
akár fatális hölgyemény vagy ki-1 a 
kapós családapa — mind meg­
találja a könyvben a róla szóló 
jellemző fejezetet.

A szerző hosszú évek óta fő­
munkatársa a Máárivnak és szá­
mos humoros, családi témájú 
könyv sikeres írója. Legújabb 
könyvének már a kiállítása is 
felkelti a böngésző érdeklődését. 
Ben Lem fotóművész színes bo­
rítólapja „telitalálat”. Az illuszt­
rációk nívója pedig (Ávnér Katz 
munkája) magasan felette áll an­
nak a színvonalnak, ami az or­
szágban megjelenő könyvek gra­
fikai kivitelezésének művészi át*

legközvetlenebb hangon szól az 
olvasóhoz (igénybe véve a hé­
ber szleng-szavak minden vál­
tozatát is). Olvasás közben szinte 
elfelejti az ember, hogy köny­
vet tart a kezében, mintha egy

(bocsánat)^egv hullának az olda- egyetem könyvtárában bőséges
orosz és jiddis nyelvű tananyagot 
találtam, ami sokat segít a ta­
nulmányaimban. A diákok tár­
saságában üdének és fiatalnak 
érzem magam, annak ellenére,, 
hogy már két unokám van. 
Nincs okom panaszkodni. A szűk 
családi körben így is mindenki 
biztat, mert sok közöttünk az 
akadémikus végzettségű és vala­
mennyien már az országban van­
nak. Édesapám orvos, a nővé­
rem és fia gépészmérnökök, a 
lányom a tel-avivi egyetemen ta­
nult matematikát, a férjem pe­
dig vízmérnök. A férjem most 
a jaffai ulpánon tanul héberül. 
Már alig várta azt a percet, ami­
kor abbahagyom a hazai és kül- 
földi fellépéseket és végre itthon 
maradok."

1án élni. Ekkor jön az erőlkö­
dés időszaka, hogy kfelé az 
ellenkezőjét mutassák. Egyes 
férjek úgy vezetik le csalódásu­
kat, hogy úton-útfélen előveszik 
a gyerekek fotóit, miközben fgv 
sóhajtanak: Tudja. Micike, én 
nem vagyok képes semmi olyan 
cselekedetre, amivel bánthatnám 
őket. Őértük mindent elviselek. 
Ha ugyanennek a férjnek felte­
szik a kérdést: Na és mit csi­
nálnál, ha megtudnád, hogy ne­
jed más férfiakra kacsintgat — 
a legkomolyabb ábrázattal fe­
leli: — Az én feleségem soha 
nem néz rá idegen férfire! (Nem 
tudja szegény, hogy egyes dol­
gokat behunyt szemmel is lehet 
csinálni)."

JÁVOR VIOLA

HAIFAI HADIÜZEM

ÁLLANDÓ MUNKÁRA FEJLŐDŐ ÜZEMBE 1
keresünk!

AUTÓMECHANIKUSOKAT 
LAKATOSOKAT/HEGESZTÓKET 
AUTÓ VILLANYSZERELŐKET 
BÁDOGOSOKAT

IPARI VILLANYSZERELŐKET
(igazolvánnyal)

ESZTERGÁLYOSOKAT/
MARÓSOKAT

STANCNIKÉSZITŐKET
ÉPITÓMUNKÁSOKAT

I

I
Részletek: Haifa: a városparancsnok irodájában, J. L. Perec u. 10., hétfőn és 
szerdán d.u 4-6.30-ig. Hozzák magukkal a megbeszélésre személyazonossági 
igazolványukat es tartalékos katonakönyvüket. 6 I

mm mm I Autóbusz dolgozóink számára Názáretbe, Afnlára, |
I Chederára, Kármiéibe, Akkóra és Náháriára k“ ■* *■
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RASIN MINISZTERELNÖK:

Nem a szovjet zsidók alijjajoga miatt
mondták fel az amerikai-szovjet egyezményt !tSSÄ2f?ÄiS3S3SJKMíiSffii&
Izrael folytatja küzdelmét a zsidók alijjajogáért — Tavaly a Becsbe érkezett szovjet olék

20 százaléka lemaradt
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Jicchák Rábin 

miniszterelnök meggyőződése szerbit nincs kapcsolat a szovjet 
zsidók alijjajoga és aközött, hogy a Szovjetunió felmondta az 
Egyesült Államokkal kötött kereskedelmi egyezményt.

A tegnapi minisztertanácson 
kérdéseket tettek fel a kabinet 
tagjai ezzel az üggyel kapcsolat 
ban. A probléma rövid megvi­
tatása után Rálbin kijelentette, 
hogy a zsidó nép egyik köz­
ponti problémájának tekintette 
és tekinti ma is a küzdelem foly­
tatását mind a szovjetunióbeli 

• zsidók alijjajogáért, mind pedig 
azért, hogy más országokból, 
ahonnan ki jövetelük korlátozva 
van. szabad kivándorlási jogot 
kapjanak. Ugyancsak küzdünk 
azért, hogy megszűnjön min­
denütt 'zsidók üldöztetése.

Izráel állama, mint a zsidók 
állama a zsidó népnek ezt a 
feladatát magára vállalja és 
folytatni fogja a küzdelmet 
minden síkon és mindaddig, 
amig erre szükség lesz.

A miniszterelnök azon remé­
nyének adott k'fejezést, hogy a 
Szovjetunió előbb-utóbb lehető­
vé fogja tenni az alijját. Egyéb­
ként az alijjáért való küzdelem 
jóval korábban indult, mint ami­
kor ez a kérdés a két nagyha­
talom közötti tárgyalás síkján 
megjelent. A szovjet zsidók ali> 
jának megindulását és folytató­
dását a körükben mutatkozó 
óhaj és küzdelem tette lehető­
vé. Amikor azonban a két nagy 
hatalom egyezményében nemzet­
közi sikon is biztosítva lett az 
alijjaiog, Izráel megelégedéssel 
és köszönettel vette azt a küz­
delmet, amelyet ezért az ered­
ményért az Egyesült Államok 
ban folytattak.

Múlt év november 5-én a 
Kneszctben kormánynyilatkozat 
juttatta kifejezésre ezt az izráeli 
álláspontot és ugyanakkor köszö 
netet is mondott Izráel a Kne- 
szet nyilvánossága előtt Ameri­
kának, az elnöknek, a külügy­
miniszternek és az amerikai par­
lament azon tagjainak, akik e 
küzdelemben segítséget nyújtot­
tak, élükön Henry Jackson sze­
nátorral. Izráelnek nincs még r®za*at

ték az amerikai—szovjet keres­
kedelmi egyezmény egyoldalú 
moszkvai felmondását.

ra fordult volna a helyzet 
ezen a téren.
Mint ismeretes, az 1974-es 

évben visszaesés állt be a szov­
jet alijja méretében az előző 
évhez viszonyítva. Az alijja mé­
retének csökkenése különöskép­
pen a polgári év végén vált szem 
betünővé.

Az alijja ügyében aktivitást 
kifejtő szovjet zsidók, akik az 
utóbbi hónapokban érkeztek az 
országba, a szabad világon be­
lüli küzdelem fokozását köve­
telték, hogy ilymódon gyakorol­
janak nyomást a szovjet ható­
ságokra a zsidók kivándorlásá­
nak engedélyezésére. Ezen alijja 
aktivisták meggyőződése szerint 

a zsidók kivándorlási folya­

tatott.”
Az elmúlt polgári esztendő­

ben összesen 3896 szovjet olé 
maradt le ilymódon, tehát az

A MKP kongresszusa előtt

KADAR JANOS KUTYASZORÍTÓBAN
sem szabad a pártot bírálni

Budapesten, amelyet a kommunista blokkhoz tartozó országok 
„legvidámabb fővárosának” neveznek, most a következő vicc 
járja:

„Mi a különbség a cserebogár és Kádár János között?”
A válasz: „Semmi, mert tavaszra mindkettő repülni fog!”
Ez a vicc száz vezércikknél is

olék mintegy 20 százaléka. Az - jobban visszatükrözi a magyar 
előző, tehát 1973-as esztendő-:kommunista párt főtitkárának 
ben mindössze 1413 szovjet óléi nehéz helyzetét, különös tekin- 
maradi le, ami az abban az év- j tettel arra, hogy márciusban 
ben érkezettek 8.5 százalékát 'összeül a pártkongresszus. Kü-
teszi ki.

Mint emlékezetes
a közelmúltban ünnepelték a

lönböző jelek szerint Kádár, aki 
1968 óta áll a magyar kommu­
nista párt élén, nemcsak belefá- 

százezredik szovjet olé érke- radt tisztségébe, hanem a sarok­
zését jba szorították a Politbüro fiatal

Izráelbe a kivándorlás engedélye j és dinamikusabb tagjai, 
zése óta. 1 Kádár nimbuszának csökkené-

600 EZER FONT ÉRTÉKŰ CSEKKET 
LOPTAK EGY KATONAI TÁBORBÓL

se már néhány hónappal ezelőtt 
megkezdődött. Pontosabban ak­
kor ,amikor kénytelen volt me­
neszteni a pártvezetőség két libe­
rális tagját, Gyéres Rezsőt és

lenére is. amennyiben a nem­
zetközi közvélemény és meg­
felelő súllyal rendekező ténye­
zők a szabad világban tovább

Joszéf;

RÁBIN:
Nincs kapcsolat!

Az alijja ügyeinek intézői 
azonban arra az álláspontra he­
lyezkednek, hogy még van egy 
bizonyosszámu olécsoport, a- 
mely a nagyhatalmak közötti 
egyezmény hatályon kivül he­
lyezése előtt megkapta a kiuta­
zási engedélyt a szovjet ható­
ságoktól és remélhetőleg ezek 
érkezése rövid idő kérdése. Az 
alijja és a klita problémáiban
járatos tényezők kiemelték, hogy szovjet zsidók egyharmada le- 
az utóbbi időben számos ne- maradt és nem folytatta útját 
hézséget gördítettek a szovjet Izráelbe. Klarmann szerint de- 
hatóságok a kivándorolni akaró cemberben 534 szovjet olé ma­
zsidók útjába, de ; radt le Izráel felé vezető utján,

nincs értesülés arról, mintha ami azt jelenti, hogy az alijjá- 
az utóbbi napokban rosszabb-: zók 37 százaléka „irányt változ-

mata folytatódni fog a dé- Ezenkívül 270 katonakönyvet is lopott a hat gyanúsított, 
tente-ban beállott válság el- akit már őrizetbe vettek

A rendőrség a hét végén és teg 
nap letartóztatott hat személyt 
Beér Séván és Tel Avivban, aki­

követelése mellett.
Időközben egyébként 

Klarman, a Szochnut ifjúsági 
alijja ügyével foglalkozó osztá­
lyának főnöke kijelentette, hogy 
a

felhozott gyanúperrel kapcsolat­
ban.

A három testvéren kívül két 
további beérsévai férfit tartóztat­
tak le, akit azonban még nem 

értékű katonai csekkeket és 70 állítottak bíróság elé. A hatodik

ra is határozottan kitartanak ket azza1 gyanúsítanak, hogy egy 
a zsidók kivándorlási jogának katonai táborból 600 ezer font

üres, tartalékos katonakönyvet 
loptak el. A beér-sévai járásbíró- 

i ság pénteken bocsátott ki 15 na- 
! pos vizsgálati fogságot ebben az

d=i;en*erben"Bé^b7^ke«tt ! ü,fben fhájim és Roman ,FunJ
ellen, míg tegnap ugyancsak 15 
napos letartóztatási végzést ren- 

j deltek el a harmadik testvér, Mo 
se Funt ellen.

1 Az ITIM tudósítójának jelen­
tése szerint az utóbbi beismerést 

I tett a járásbíró előtt az ellene
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BEIRUT: Az Ál Náhár című 

libanoni lap Bagdadból származó 
jelentése szerint az iráki köztár­
saság fennállása óta a legnagyobb 
fegyverüzletét most kötötte meg a 
Szovjetunióval. Az oroszok mo-

fogják törni.
PEKING: A kínai parlament, 

a „Nemzeti Nép Kongresszus” 
január 13. és 17-ike között ti­
tokban megtartott ülésén új al­
kotmányt hagyott jóvá, amelyet

ta, hogy az országot a párt irá­
nyítja, de a tömegeknek is meg 
kell adni a lehetőséget a véle­
ménynyilvánításra.

RÓMA: Beate Klarsfeld Bei-

gyanúsítottat Tel Avivban vették 
őrizetbe. Az ITIM jelentéséből 
kitűnik, hogy a hat személyt az­
zal gyanúsítják, hogy betörtek 
egy Tel Aviv melletti katonai tá­
borba, ahonnan ellopták a csek­
keket, amelyeket a hadsereg jut­
tatásiként 'eszerelt katonáknak ké­
szült szétküldeni. Ugyanott lop­
ták el a 27Ó kitöltetlen katona­
könyvet is. A rendőrség azt ál­
lítja, hogy néhány katonakönyv­
be a gyanúsítottak beírták nevü­
ket és beragasztották fényképei­
ket, hogy ennek révén be tud­
ják váltani a lopott csekkeket.

A gyanú szerint a Beér Séván 
letartóztatott testvérek közül ket­
tőnek már sikerült 70 ezer fon­
tot beváltani különböző bankok 
ban, Luddon, Tel Avivban, Kir- 
ját Onón és más helyeken.

Aczél Gyögyöt. Az utóbbi hóna­
pokban súlyos gazdasági problé­
mák is keletkeztek, amiért az új 
év beköszöntővel, jelentősen emel 
ni kellett az árakat. A párt köz­
ponti bizottsága a világpiaci 
árakban bekövetkezett „fantasz­
tikus változásokkal” indokolta 
az áremelést. Faluvégi Lajos 
pénzügyminiszter találta ki hoz­
zá a szokásos dialektikus ürü­
gyeket. A kormány — mondotta 
a miniszter — nem engedélyezi, 
hogy a nyersanyag összes és 
tényleges drágulását rögzítsék a 
késztermék fogyasztói árához.

A magyar sajtó most a párt­

visszatérnek a dogmatikus terve, 
zéshez.

Belpolitikai téren sokkal in„ 
káb dominál a leromlott hely. 
zet. „A párt központi feladatát 
a nép és az ország vezetésében ki 
szélesítjük a teoretikusok köve- 
telése szerint, hogy ismét be. 
tölthesse a szocializmus építése 
terén vállalt kötelezettségeit és 
hogy újra eredményesen ellen- 
őrizhesse a társadalom-fejlődési 
feltételeket” — írja a budapesti 
sajtó.
A párt nagyobb fegyelmet kö­
vetel. A „Pártélet” című ideo- 
lógiai közlöny szerint, a párt 
minden tagját kötelezik „a párt- 
határozatok szigorú betartására, 
még akkor is, ha ő személyesen 
nem ért egyet ezekkel a határo­
zatokkal”. Ha eddig a párt­
tagoknak bizonyos téren joguk, 
ban állt egyéni véleményt nyíl- 
vánítani, úgy most, az új alap. 
szabályok szerint köteles lesz 
a hivatalos vonalat követni. Még 
„baráti körben” is szigorúan ti- 
los lesz a párthatározatokkal el- 
lentétes véleményt nyilvánítani.

A jelek szerint Kádárnak az 
a kijelentése, hogy „aki nincs el- 
lenünk, az velünk van”, érvé­
nyét vesztette. Akinek vélemé­
nye nem egyezik a párt hivatalos 
vonalával, az könyörtelenül 
szemben találja magát a párt vas 
öklével, amely nemcsak az ellen- 
forradalmárokra, hanem a mao­
ista és az új baloldalhoz tartozó 
körökre is lesújt. A tudósok és a 
fiatal írógárda ellen októberben 
lefolytatott rendőrségi intézkedé­
sek, a jelek szerint mindenki

Mégis lesz függetlenségi napi dalfesztivál
Magánvállalkozók rendezik az érdekes zenei eseményt
Annak ellenére, hogy a Rádió­

biztos tudomása arról, milyen 
változások okozták a szovjet— 
amerikai kapcsolat fordulatát, a- 
mely a kereskedelmi egyez­
mény megszüntetésére vezetett. 

Biztosra vehető azonban, hogy 
a világsajtó feltevése, amely 
szerint ez a fordulat a Jack- 
son-javaslat folytán az egyez­
ménybe iktatott alijjaklauznla 
miatt iött létre, minden ala­
pot nélkülöz

— hangsúlyozta Rábin minisz­
terelnök.

A Ben Gurion repülőtérre 
három napja nem érkeztek 
szovjet olék. Az ITIM tudósitó­
jának jelentése szerint az utol­
só szovjet oécsoport január 16- 
án érkezett az országba, közvet-1 ’
lenül azután, hogy bejelentet-

dem tüzérségi fegyverek egész so tegnap tettek közzé Pekingben. A Rómába érkezett,^miután hatóság nem rendezi meg az idén
rozatát szállítják Iráknak. Elő- régi, 160 szakaszból álló alkot- v "
zőleg némi feszültség uralkodott, I mány helyett az új mindössze 30

Dániel Rockefeller 
tplálkoimtt Zánbárral 

és Rabinoviccsal
David Rockefeller, az ameri­

kai Chase-Manhattan Bank elnö 
ke, aki szombaton magánrepülő­
gépén kétnapos látogatásra az 
országba érkezett, tegnap talál­
kozott. Jehosua Rabinovics pénz­
ügyminiszterrel. Megérkezése es­
téjén Mose Zánbár, az Állami 
Bank kormányzójának vacsora­
vendége volt.

Tegnap az amerikai bankár, 
aki Nelson Rockefeller alelnök fi- 
testvére, saját kérésére ismét ta­
lálkozott Zánbár bankkormány­
zóval a két bank közötti kapcso 
lat és az izráeli bankrendszer át 
beszélésére.

• Az amerikai hadsereg több 
mint 20 ezer atomfegyverrel 
rendelkezik és naponta négy 
nukleáris fegyvert állít elő — 
jelentik Washingtonból.

szakaszból áll és megszünteti a 
köztársasági elnök tisztségét, 
amely amúgy is betöltetlen volt. 
Az új alkotmány szerint a párt- 
főtitkár, a 81 éves Mao Ce-tung 
lesz a haderőik főparancsnoka is, 
míg a régi alkotmányban az elnö 
köt illette meg ez a tisztség. Az 
alkotmány szerint Kínában a pro 
letárdiktatúra uralkodik. Az al­
kotmány-törvényt Csang Cson- 
csau, a Politbüro állandó bi­
zottságának tagja terjesztette elő, 
aki beszámolójában hangsúlyoz­

óiért az oroszok nem voltak haj­
landók a legmodernebb fegyvert 
szállítani. Ugyanakkor Francia- 
ország elhatározta, hogy hajlan­
dó bármilyen mennyiségű tan­
kot szállítani Iraknak, a legmo­
dernebb típusokból is. Ez a szál­
lítás minden korlátozás és feltétel 
nélkül történik.

KUWEIT: Az Ál Vátán című 
félhivatalos lap szerint Kuweit a 
jövő hónapban be fogja jelenteni 
valamennyi petróleumforrásának 
államosítását, annak ellenére, 
hogy eddig hivatalosan cáfolták 
ezt a szándékot. A Kuweiti Pet- 
róleumtársiaság részvényeinek 60 
százaléka már a kormány kezé­
ben van, a további 40 százalék 

a British Petróleum és a 
Golf Oil tulajdona. Az elmúlt év 
ben napi 2,2 millió hordó volt a 
termelés.

LONDON: Anglia, Omán és 
az USA között tárgyalások foly­
nak az amerikai kormány azon 
kívánságáról, hogy használhassa 
az angol légihaderő bázisait 
ománi Masziraban.. Az angol lé­
gihaderő Ománnal kötött szerző­
dés alapján tranzitállomásként 
használja ezt a bázist, amely 450 
kilométernyi távolságra van a 
Perzsa-öböl bejáratától, és ezért 
van nagy stratégiai fontossága.
Amerika csupán azt kérte, hogy 
repülőgépei időnként leszállhas­
sanak ezen a repülőtéren, amit!
Anglia nem ellenez. A londoni! 
kormánynak azonban aggodalmai A tel-avivi Sheraton szálló 
vannak, hogy, az engedély meg- mától kezdve a „Pal-Hotel” ne- 
adása kedvezőtlen visszhangot vet viseli. A luxusszállodát a 
vált majd ki egyes arab államok Paluch család hotelhálózata vá-

Kibcwteiték
a tel-avivi 

szolgáltatását
A múlt hét végétől kezdve ki­

bővítik a tel-avivi Mágen Dávid 
Adom szolgálatait, amelyek most 
péntek déltől kezdve megszakí­
tás nélkül működnek vasárnap 
reggel 7 óráig. Ezt közölte teg- 

az nap Dávid Jotán, tel-avivi város 
vezetőségi tag, az egészségügyi 
szolgáltatások felelőse. A Mágén 
Dávid Adom szolgáltatásai eddig 
csak szombaton működtek. Az 
egészségügyi szolgálat keretében 
70 orvos dolgozik Tel Avivban.

előbb Kairóban, majd Damasz- a függetlenségi napi, hagyomá- 
kuszban tett látogatást, hogy tilta nyOSS£ vált dalfesztivált, mégis 
közzék Emst Achenbach náci-jesz dalfesztivál hazánkban. Há- 
múltú német képviselő részvéte- j rom ismcrt impresszárió összefo- 
le ellen a Közöspiac és az arab gQtt £s elhatározta, hogy magán 
világ közötti megbeszéléseken, kezdeményezés keretében rende­

zi meg a jeruzsálemi Binjáné Há- 
umában a „függetlenségi napi 
dalfesztivált”.

Az élelmes üzletemberek remé­
lik, hogy a műsort sikerül majd 

és a

Damaszkuszban már a repülőté­
ren őrizet alá helyezték és sen­
kit sem engedtek Beate Klarsfeld 
közelébe, akit feltettek egy Bei- 
rutba induló repülőgépre. A li­
banoni fővárosban nem sikerült eladniuk a rádiónak és a tévé- 
m,eltartania szervezett sajtóérte-; nek js_ amely így a közéleti és a 
kezletét,. de azt elérte, hogy az; kultúrfelelősségtő! megszabadul- 
egész világon beszámoltak me- [ va hajlandó lesz helyszíni közve 
rész kirándulásáról az arab világ; títést adni a fesztiválról, 
ba. Úgy Kairóban, mint Damasz |
kuszban dossziét hagyott hátra azj Azt is elhatározták még ezek a 
Achenbach nácimúltjáról szólói magánvállalkozók, a múlt tapasz 
adatokkal. Achenbach, aki a vi-j talatain okulva, nem írnak ki 
lágháború alatt Párizsban közre- j előzetes versenypályázatot, ha­
működött a zsidók deportálásé-' nem felszólítják az énekeseket, 
ban, az elmúlt öt év alatt a bon- hogy az általuk kiválasztott szel 
ni parlament egyik albizottsága- zőknél rendeljék meg a dalszö- 
nak elnökeként elszabotálta a ná veget és a kísérő-zenét. Az ezzel 
cík megbüntetéséről szóló francia j kapcsolatos kiadásokat a rende- 
—német egyezmény ratifikálását, zők fizetik, akik meghallgatják

az összes jelentkezőket és kivá­
lasztják közülük azt a 12 énekest, 
aki a függetlenségi napon fellép 
a dalfesztivál keretében. A ren­
dezőknek csak egyetlen kikötésük 
van, az énekesek által kiválasz­
tott dalok ne sértsék a közerköl­
csöt és a jóízlést.

Paluch átvette 
a Sheratont

A kereskedelem- és iparügyi minisztérium államtitkára:

„NEM TERVÉTÜNK ÁREMELÉSEKET!”
Indokolatlan a benzin és más árucikkek halmozása

nek is ilyen tervek ez idő szerint.
Dr. Mandelbaum 

hogy „amennyire

Dr. Mose Mandelbaum, a ke­
reskedelem- és iparügyi miniszté 
rium államtitkára tegnap kijelen

mind sportszempontból, mind 
politikailag rendkívül súlyos és 
a legsötétebb árnyékot veti a 
vendéglátó államra. Az elnök 
hangoztatta, hogy az izráeli

Bulldozer átvágta 
a fő-telefonkábelt 

Chederánál
kijelentette. ,

a kormánytól ...., . .
földalatti

Tegnap délután egy bulldozer 
közelében átvágta a 

telefonkábelt és ezál
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nál, amelyek amerikai katonai 
beavatkozástól tartanak a Perzsa 
öböl körüli petróleummezőkön.

PÁRIZS: Muámmer Gádáfi ez 
redes, Líbia elnöke a Le Point 
hetilapnak adott nyilatkozatában 
azt állítja, hogy Líbia rövidesen

sárolta meg és már megkezdőd­
tek renoválási munkálatok, ame­
lyeket különböző szakaszokban 
hajtanak végre, hogy ez ne za­
varja a hotel normális üzemel 
tetését. Az átrendezési munká 
latok első fázisa pészáchig be­

tette, hogy nem volt es nmes sem függ’, a nagyközönség egy részé zavarokat okozott
miféle indokoltsága az üzemanyag I köreten elterjedt híreszteléssel el | Haifa & az északi kö va. 
halmozás: hisztériának, mmtj lentetben, nem lesznek dragula-j az orszáe ,özépső & dé.
ahogy teljesen oktalan a cukor sok az u, koltsegvetes eletbelepe-: ^ ^ tefef(>nössze.
vagy bármilyen más fogyasztási sekor, tehat április elejen. Magva köüetésben A taü j mini$z 
cikk felvásárlása, mert a kormány razata szerint az egyetlen váltó- ^ jelentéstP tett £ esetről

a rendőrségnek. A telefonszolgá-nem tervez semmiféle 
ezen cikkeknél.

áremelést

Az államtitkár ezzel a nyilat­
kozattal válaszolt azokra a kér­
désekre, amelyek a hétvégi vá­
sárlási hisztéria különböző meg-

zás, amely várható az árak terén, 
a cukor árának esetleges leszállí­
tása. Erre valószínűleg az elkö­
vetkező év harmadik negyedében 
kerül sor és ez összefügg a cukor 
világpiaci árának csökkenésével 
Ezzel kapcsolatban megemlítette

megvásárolhatja az atombombát, fejeződik, mig a tervek további 
Gádáfi szerint rövid időn belül j végrehajtására azután kerül sor, 
amúgy sem lesznek atomtitkok, I hogy a szálloda a legmagasabb 
Az atomklub monopóliumát megi nemzetközi szintre emeljék.

nyilvánulásaira, elsősorban pedig jjogy remélhetőleg jövőre Izráel 
a benzinállomások megrohamo- cukorszükségletének 20 százaié 
zására vonatkoztak. Mandelbaum saját termelésében fedezheti.
szerint még csak nem is tárgyal­
tak az illetékesek a benzin. cu­
kor vagy más létfontosságú élel­
micikk megdrágításáról és nincse

lat technikusai megkezdték a ja­
vítási munkálatokat.

Hivatalos közlemény szerint 
a bulldózer, amely fatörzsek 
eltávolításával foglalkozott, a 
főtelefonkábeleket vágta át és 
rongálta meg, mintegy 80 méter 
hosszúságban. Ez volt az egyik
legsúlyosabb kár, amit a külön- 

(Vezércikkünk a 2. oldalon, féle munkálatokat végző bulldo- 
Bár-Lév miniszter nyilatkozata, zerek okoztak a telefonhálózat-j
a 3. oldalon).
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kongresszus előtt sokat foglalko-1 számára szigorú figyelmezteté- 
zik a gazdasági hírfejtéssel és 
magyarázattal. A hivatalos ver­
zió szerint, a magyar gazdasági 
modellt, „amely a Nyugatot is 
elkápráztatta” a jövőben még 
jobban kiépítik. A hangsúly a 
„kiépítik” szón van, amely nyíl­
tan utal arra, hogy a gazdasági 
liberalizmusnak hátat fordítva,

sül szolgáltak.
Az uj párttagok felvételi kéré­

sét szigorú ellenőrző vizsgálatnak 
vetik alá. Többek között utána­
járnak a kérvényező politikai és 
erkölcsi múltjának is.

A sajtó által nyilvánosságra ho 
zott és a kongresszus elé kerülő 
murtkaterv-pi szkozatból N yn gát­
éi1 enes szelek fujdogálnak. A 
pártkongresszus vitán felül jóvá­
hagyja majd azt a javaslatot, 
amely kimondja, hogy nem kell 
túlzott fontosságot tulajdonítani 
a detentnek. „A tömbök közötti 
viszony felengedése még nem je­
lenti az osztályharc vécét, csak 
hogy megszűnt a szocia'izmus és 
a kapitalizmus közötti kü'önbség” 
— állapítja meg legutóbbi szá­
mában a magyar kommunista 
párt hivatalosa, a Népszabadság.

(Dávár)

A Kneszet sportbizottsága:

Az izráeli asztafifeniszezők bojkottálása 
Indiában — veszedelmes precedens

Tiltakozni kell nemzetközi sportrendezvényeket vendégül 
látó államok önkényes magatartása ellen

Ávrahám Katz képviselő, a asztalitenisz válogatott bojkot* 
Kneszet sportügyekkel foglalko- j tálása, illetőleg beutazásának 
zó bizottságának elnöke tegnap megakadályozása Indiába, vesze- 
kijelentette, hogy az izráeli váló delmes precedenst teremthet és 
gatott részvételének megakadá- ezért Izráel nem térhet napi* 
lyozása az asztalitenisz világ rendre az indiai kormány ön­
bajnokság indiai mérkőzésein kényes lépése felett.

Hasonló szellemben fejtették 
ki véleményüket a Kneszet sport 
bizottságának más tagjai is, akik 
hangoztatták, hogy Izraelnek 
minden rendelkezésére álló esz­
közzel harcolnia kell az ilyen 
jelenség ellen és feladatunk 
megmagyarázni minden nemzet­
közi sporttényezőnek, hogy ez- 
alkalommal Izráelről és Dél-Af* 
rikáról van szó, de a világpoli­
tikai konstelláció változása so­
rán más államot is érinthet 
nemzetközi sporteseményeket 
vendégül látó államok sport­
szerűtlen magatartása.

nak az utóbbi években.
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